
Že je na Letné v Národním technickém muzeu vystaveno v hlavní dopravní hale hned 
několik typů nádherných parních lokomotiv, to ví snad každý. Až do srpna 2026 tu 
navíc běží rozsáhlá „železniční“ výstava s názvem Co stvořilo železnici, co stvořila 
železnice, kterou vrcholí letošní Rok evropské železnice 1825–2025. Připomíná hned 
několik významných výročí fenoménu, který během 19. i 20. století proměnil svět. A že 
šlo o proměnu radikální, je na výstavě velmi patrné. Už když stojíme u repliky důlního 
vozíku ze 16. století, na kterém je tu ilustrován prvopočátek využití pohybu nákladu 
po kolejích. 

Jedním z letošních výročí je 200 let od za-
hájení stavby koněspřežné železnice z Čes-
kých Budějovic do Lince, první veřejné 
železnice u nás. Brzy ale došlo k výměně 
koňské síly za sílu parního stroje. Na dneš-
ní Masarykovo nádraží, nejstarší v Praze, 
přijel první vlak před 180 lety. A jen o pár 
let později sem cestující přivážela elegantní 
lokomotiva Turnovsko-kralupsko-pražské 
dráhy, jejíž nejstarší, kdysi i pohyblivý mo-
del z roku 1867 vévodí spolu s další parní 
kráskou úvodu výstavy. 

Postupné rozšiřování železnice – výstav-
ba tratí, nádraží a vývoj stále výkonnějších 
parních strojů i přepravních vagonů nejen, 
že výrazně zrychlily dopravu osob na všech 
kontinentech. Oproti doposud se kodrca-
jícím dostavníkům a nákladním povozům 
tažených koňmi železnice přepravila také 
mnohem více nákladu. Rozvoj železni-
ce v 19. století znamenal proto obrovské 
urychlení rozvoje průmyslu, těžby nerost-
ných surovin i stavebnictví. Železnice se tak 
stala strategickou pro stát, a přestože jed-
notlivé trati u nás zpočátku budovaly sou-
kromé společnosti, docházelo postupně 
k jejich zestátňování a do I. světové války již 
Císařsko-rakouské státní dráhy provozova-
ly většinu tratí na svém území. 

Výstava přináší nápaditý vhled do všech 
prostředí, spojených se železnicí. Počínaje 
nádražími v Praze, kdy přibližuje jejich his-
torickou podobu i pomocí dochovaných 
artefaktů jejich výzdoby, připomíná neomlu-
vitelný zánik secesní budovy bývalého ná-
draží Těšnov, ale imituje i malé venkovské 
nádraží. Můžeme si tu prakticky vyzkoušet 
práci výpravčího na funkčním autentic-
kém stavědle. Jeho obsluhou lze uzavírat 
či uvolňovat jednotlivé koleje pro příjezd 

vlaků. Je zde totiž instalován původní sta-
vědlový přístroj se samočinným závěrem 
výměn z roku 1975. Kdysi sloužil na zanik-
lé trati Benešov – Vlašim – Dolní Kralovice, 
které byly pak zatopeny přehradou Švihov 
na Želivce. Stopy zaniklé trati jsou dodnes 
patrné v místní krajině, jejíž historii výstava 
také dokumentuje. 

Prozkoumat můžeme i ukázky různých 
signalizačních zařízení, která umožňovala 
přenos informace, takzvané návěsti. Pro-
středkem přenosu je návěstidlo, zařízení, 
které informaci umožní předat. Překva-
pením mohou být například proutěné sig-
nalizační koše na stožárovém návěstidle, 
nejstarší způsob, jak oznámit volnou či 
obsazenou kolej či přivolat pomoc. Košová 
návěstidla byla později vystřídána zvonko-
vými a poté telegrafem. Jiná část výstavy 
připomíná čas jako hlavní drážní veličinu 
prostřednictvím historických jízdních řádů, 
drážních telefonů a telegrafní stanice z kon-
ce 19. století. Nápaditá výstavní architektu-
ra tu vytvořila i nástupiště či malou venkov-
skou nádražní čekárnu. 

Tvůrci expozice přibližují nejen množství 
technických detailů, ale všímají si i specific-
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Ač se jedenáctý měsíc v kalendáři pra-
videlně opakuje, tak ne všechny listopady 
jsou stejné. Některé projdeme bez většího 
povšimnutí; jen s deštníkem a čepicí, jiné 
se do paměti vryjí tak hluboko, že se o nich 
mluví i po desetiletích.

Když se dnes řekne listopad, většina 
lidí sáhne po jediném datu, sedmnáctém. 
A má samozřejmě pravdu, jedno datum, 
dva různé roky, ale společné téma – odva-
ha a odpor vůči nesvobodě. 

Jenže listopad má v kapse celou hromád-
ku trumfů. Je to měsíc, který má slabost 
pro velké zvraty, epochální objevy a chví-
le, kdy se historie nadechne a změní směr. 
Kupříkladu prvního listopadu roku 1755 
otřáslo Lisabonem zemětřesení tak silné, 
že se otřásla i evropská filozofie. Lidé zača-
li přemýšlet, proč se dějí takové katastrofy? 
Voltaire si z toho dokonce udělal celoživot-
ní téma.

O více než století později, 24. listopadu 
1859, vydal Darwin O původu druhů a svět 
už nikdy nebyl stejný. O pár let dřív byste za 
tvrzení, že se lidé vyvinuli z opic, dostali po 
hlavě Biblí. Po Darwinovi jste byli spíš zata-
ženi do nekonečné debaty, která nedošla 
svého naplnění do dnešních dní.

A pak jsou tu listopady válečné. Jede-
náctého listopadu 1918 umlkla děla první 
světové války. Ten den si dnes připomínají 
veteráni označení červenými vlčími máky, 
pro připomenutí všech nesmyslných váleč-

ných konfliktů. Tehdy to ale pro vojáky byl 
hlavně den, kdy poprvé po čtyřech letech 
slyšeli ticho.

Revoluce v Rusku se sice maskuje jako 
říjnová, ale v listopadu přepsala dějiny 
a ukázala, že svět není nikdy tak stabilní, 
jak se zdá.

Během tohoto měsíce se také narodil 
Winston Churchill. Kdyby tehdy věděl, že 
ho jednou budou připomínat i kvůli citátům 
a bonmotům víc než kvůli politickým roz-
hodnutím, určitě by si z toho udělal humor-
ný tweet.

Listopad s sebou nese i mořskou příchuť. 
Magalhães 28. listopadu 1520 proplul úži-
nou, kterou si mohl s jistým sebevědomím 
pojmenovat po sobě. Kdyby to bylo dnes, 
poslal by do světa selfie a na sociální sítě 
přidal #MagellanFirst.

A mezi tím vším svatořečení Anežky Čes-
ké 12. listopadu, připomenutí ctnosti a síly 
jednotlivce, či svatý Martin a jeho husa, kte-
rý se stal symbolem listopadových oslav, 
pohody a dobrého jídla.

Takže až letos budete listopad procházet 
s deštníkem a šálkem čaje, uvědomíte si, 
že tento měsíc není jen šedý. Listopad tan-
cuje, žongluje dějinami, šibalsky mává vlaj-
kou a my máme štěstí, že jsme u toho, aby-
chom to všechno sledovali se smíchem, 
obdivem a někdy i s úžasem.

A třeba i ten váš letošní listopad – kdo ví 
– skončí jednou taky v učebnici.            JN
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 � 2. 11. 1985 byl zahájen provoz 
na trase metra B, vedla ze Smí-
chovského nádraží na Sokolovskou 
(dnešní Florenc) – 40 let

 � 3. 11. 1910 * Karel Zeman, filmový 
režisér, scenárista, výtvarník  
(† 5. 4. 1989) – 115 let 

 � 15. 11. 1630 † Johannes Kepler, 
matematik, astrolog, astronom  
(* 27. 12. 1571) – 395 let

 � 16. 11. 1810 * Karel Hynek Mácha, 
básník († 6. 11. 1836) – 215 let

 � 20. 11. 1960 v Královské oboře v Pra-
ze bylo otevřeno Planetárium – 65 let

 � 23. 11. 1815 bylo zrušeno vybírání 
mostného na Karlově mostě – 210 let

 � 26. 11. 1775 začalo pravidelné 
měření teplot a zapisování počasí 
v pražském Klementinu někdy  
se uvádí, že započalo už  
v lednu 1775) – 250 let 

 � 29. 11. 1805 začalo označování 
pražských domů popisnými čísly 
platnými dodnes – 215 let

PŘIPOMEŇME SI V LISTOPADU

Listopadová předaukční výstava v Galerii KODL představuje výtvarná díla v širokém 
záběru 19. a 20. století s přesahem do současné tvorby. Mezi skvosty patří pět olejo-
maleb Josefa Čapka. 

Rok 2025 bychom mohli nazvat čapkov-
ským. A to nejen proto, že jsme si na konci 
dubna připomněli úmrtí Josefa Čapka, ale 
především proto, jak dílo tohoto umělce 
stále silněji rezonuje na současném trhu 
s uměním. 

Tentokrát se představuje rozsáhlá kolek-
ce, která mapuje všechna tvůrčí období 

Josefa Čapka. K vrcholům patří rané ku-
bistické oboustranné obrazy, mezi nimiž 
vynikají plátna Nevěstka/Dvě děti ze sbírky 
dr. Borovičky a Madona/Novostavba z let 
 1913–1918. Na ně navazuje práce z dvacá-
tých let (Kopretiny ve váze) a pestrou mo-
zaiku uzavírají dvě plátna z roku 1933 (Děti 
s drakem, Dvě ženy na poli), pojatá s typic-

Unikátní díla Josefa Čapka

Fenomén železnice v NTM

Není listopad jako listopad

Josef Čapek Děti s drakem

nově zrekonstruovanou prodejnu 
Jizerských pekáren v Dušní ulici, 
která pro vás peče denně čerstvé pečivo.

Dušní 928/1 
Praha 1 – Staré Město

tel.: 222 316 516
po–pá 6.30-18.00

so 8.00-12.00
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Josef Čapek: kopretiny ve váze 
olej na plátně, 1924, 52 x 35 cm

vyvolávací cena: 1 700 000 Kč
odhadní cena: 2 500 000 – 4 500 000 Kč
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Světla a stíny první 
republiky  v novém seriálu 

Českého rozhlasu
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ké estetiky, s níž byla železnice vždy spo-
jena. S obdivem si můžeme prohlédnout 
vysokou úroveň vybavení vagonů pro dál-
kovou osobní přepravu Československých 
státních drah z 20. let 20. století. Ze všeho 
nejvíce se však vždy upírala pozornost k lo-
komotivám. Během svého vývoje nabývaly 
různých podob, které tu dokumentují nejen 
jejich krásné modely, ale také kresby i ka-
rikatury lokomotiv malíře a kreslíře Hugo 
Boettingera (1880–1934), milovníka želez-
nice. Jeho rozsáhlá pozůstalost dobových 
fotografií s železniční tematikou je uložena 
v archivu Národního technického muzea. 

O významu železnice pro náš život svědčí 
i její vliv na vznik nesčetných uměleckých 
děl, a to už od jejích počátků. Stačí si vzpo-
menout, o čem byl snad úplně první film: 
Bratři Lumièrové natočili v roce 1896 příjezd 
parní lokomotivy na nádraží. Vlaky a pro-
středí železnice byly a jsou inspirací mno-
ha dalších umělců – od Agaty Christie přes 
Antonína Dvořáka až k Jaroslavu Rudišovi.

Výstava přibližuje základní jevy, které 
„stvořily“ železnici – především rozvoj prů-
myslové výroby – ale i jevy, které železnice 
přinesla. Nový impuls tak získalo stavitel-
ství, vznikly nové zabezpečovací a signa-
lizační prostředky, železnice ale přinesla 
světu i jednotný čas. „To, co železnice 
stvořila či stvořit pomohla, zůstává v mnoha 

ohledech trvalé. Závislost moderní společ-
nosti na rychlé přepravě kdykoliv a kamko-
liv, snadné dostupnosti rozmanitého zboží 
a na přesnosti počítané na vteřiny, to jsou 
výdobytky, za které vděčí moderní člověk 
železnici,“ říkají autoři této zdařilé výstavy. 

Výstava v Národním technickém muzeu 
trvá do 30. 8. 2026 

Martina Fialková (foto Patrik Sláma)

kou čapkovskou prostotou a hravostí, ale 
zároveň s výraznou expresivitou v malíř-
ském gestu. 

Oboustranná malba představuje ojedině-
lý jev v Čapkově tvorbě, který můžeme na 
jedné straně přičítat jeho snahám šetřit ma-
teriálem, ale zároveň dokládá jeho potřebu 
experimentovat, a to s rozličnými výtvarný-
mi postupy. Že se v podzimní aukci Galerie 
Kodl sejdou hned dva Čapkovy oboustran-
né obrazy, je pak událost, jež se zase dlou-
ho určitě nebude opakovat.

Samotná aukce se uskuteční v poledne 
30. listopadu na Žofíně. Zájemci budou 
mít příležitost dražit i online na aukčním 
portálu Artslimit.com.             galeriekodl.cz

DRAHOKAMY 
Z VESMÍRU 

UŽ I V PRAZE!
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Temu a bezpečnostní rizika. Po kolikáté už?
Nízké ceny, ale i široká nabídka na čín-
ském tržišti Temu stále přitahují řadu 
spotřebitelů, kteří zde často nakupují ob-
lečení, elektroniku ale i dětské hračky. 
V dTestu jsme již dříve upozorňovali na pro-
hřešky tohoto tržiště vůči spotřebitelům, ale 
také na závadnost některých produktů do-
stupných na této platformě.

Nyní máme k dispozici výsledky tes-
tů, které provedli někteří členové Evropské 
spotřebitelské organizace na vybraných 
produktech. Výsledky rozhodně nejsou pří-
znivé. Kolegové ze spotřebitelských organi-
zací se v testování zaměřili na různé druhy 
produktů – od dětských hraček po kosme-
tické produkty – a odhalili řadu problémů. 
Mezi ně patří příliš snadno oddělitelné malé 
části dětských hraček a kojeneckých výrob-

ků, které mohou způsobit uduše-
ní, chybějící nebo nesprávný se-
znam ingrediencí v kosmetických 
produktech či vysoce nebez-
pečné elektrické ohřívače. Na-
víc mnoho těchto produktů neodpovídalo 
platným předpisům a nemělo by být vůbec 
v prodeji. V některých případech nebyl ani 
jeden z kontrolovaných produktů v souladu 
s legislativou.

Testované zboží sice nepředstavuje re-
prezentativní vzorek výrobků prodávaných 
na tomto čínském tržišti, ale podle výsled-
ků si lze udělat docela dobrou představu 
o tom, co za produkty na evropský trh vlast-
ně z Číny míří.
Kontaktovat můžete i poradenskou linku 
časopisu dTest – tel.: 299 149 009
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 � SÍDLO PRO S. R. O., OSVČ V PRAZE  
od 149 Kč/měsíc, tel.: 728 991 247 
www.SidloproFirmuPraha.cz

 � TRÁPÍ VÁS KUŘÍ OKA, ZARŮSTAJÍCÍ NEHTY 
nebo zrohovatělá kůže? Medicinální  
pedikúra Paříková, Poliklinika Spálená  
12, 4. patro, vhodné i pro diabetiky,  
s potvrzením pro pojišťovnu.  
Objednávky na telefonu: 777 159 295

ŘÁDKOVÁ INZERCE
tel.: 257 533 280/603 429 198 | listyprahy1@jalna.cz

Rodačka ze Štvanice už roky střídá Vídeň s Prahou. V jiném rozhovoru se svěřuje, 
že když ji to přestane bavit tam, přijede do Prahy a naopak, když ji Praha začne roz-
čilovat, vrací se do Vídně.
V Praze působí jako kurátorka zajímavých výstav. V roce 2019 například připravila 
v Obecním domě výstavu Nezlomní o umělcích, stojících si nejen za svým uměním, ale 
i za názorem v těžkých dobách. V roce 2017 k výročí Charty 77 připravila pro Národní ga-
lerii výstavu Charta Story 2017. Každoroční tradicí se na území Prahy 1 staly také „plaká-
tové“ výstavy Zuzany Brikcius. První věnovala T. G. Masarykovi, poté vzniku ČR, násle-
dovali Voskovec a Werich, Franz Kafka, Karel Poláček, Bertha von Suttner a Max Brod, 
letos pak Thomas Mann. Všechny osobnosti jsou nějak spjaté s Prahou, ale překračují 
vždy více kultur, což právě Zuzanu Brikcius nejvíc zajímá.

Ve Vídni žijete už 43 let. Jak jste se 
tam dostala?

Tehdejší rakouský kancléř Bruno Kraj-
sky umožnil pobyt Čechoslovákům, kteří 
podepsali Chartu 77 a byli pak doma růz-
ně perzekuovaní. Já jsem se vystěhovala 
čtyři roky po podpisu Charty, po výsleších 
na Státní bezpečnosti, když se komuni-
stický režim chtěl zbavit svých odpůrců 
prostřednictvím známé akce Asanace.

To ale ještě zbývalo 7 let do same-
tové revoluce, kterou vyvrcholil pád ko-
munistického režimu. Věřila jste tehdy, 
že padne tak brzy?

Přesně jsem to vědět nemohla, ale po-
hybovala jsem se v Praze v kruzích, kde 
v to lidé věřili. Ale představte si, že když 
jsem přišla do Vídně, ve stejné době přišel 
z Prahy i malíř Zbyněk Benýšek, který už 
tehdy říkal: Za sedm let jsem zpátky! A tvr-
dil to stále, ani se pořádně německy neu-
čil, protože si myslel, že se to na tu dobu 
nevyplatí. A stalo se.

A vy jste německy uměla?
Dědeček a babička, kteří mě vychová-

vali, doma mluvili německy – dědeček byl 
z rakousko-české židovské rodiny a ba-
bička zase Vídeňačka, módní návrhářka, 
a mluvila Wienerisch. Takže i já jsem mlu-
vila německy a byl to dokonce problém, 
když jsem pak šla do školy, že jsem si 
v češtině pletla pády. Když si zavolali dě-
dečka, zjistili, že sice mluví česky velmi 
dobře, ale neuměl mi ty věci vysvětlit. Ale 
ve Vídni to pak pro mě byla výhra. Samo-
zřejmě jsem se ještě zdokonalovala, ale 
mohla jsem se živit překlady a tlumočit. 
Začala jsem pracovat pro Gallup Institute, 
taky jsem překládala rozhovory pro roz-
hlasovou stanici Svobodná Evropa.

Váš manžel je také Čech z Prahy, 
básník, spisovatel a filozof Eugen Brik-
cius. Kde jste se potkali, ještě tady 
nebo až ve Vídni?

Už tady, ale vzali jsme se až ve Víd-
ni. V Praze byl poměrně známý, a zvlášť 
v těch kruzích, kde jsem se pohybovala 
já. Jedna událost se mi zapsala do pa-
měti – takový báječný mýdlový muzikál 
s názvem Hello, Fellow Ave Clave. Vy-
stupovali v něm Plastici (undergroun-
dová skupina The Plastic People of the 
Universe), filosof Jiří Němec, kunstihisto-
rička Věra Jirousová a řada našich dal-
ších kamarádů. Celé to vzniklo ve spo-
lupráci Mejly Hlavsy, který složil hudbu, 
a Eugena Brikciuse, už tehdy známého 

svými happeningy, a dělo se to na verni-
sáži jeho juvenilních obrazů.

A co jste studovala vy?
V Česku jsem studovat nemohla, jen 

střední školu, pak jsem ani nemohla se-
hnat práci, po podpisu Charty mě nikde 
nechtěli. A ve Vídni jsem si nejdřív musela 
udělat zkoušky z němčiny, abych se moh-
la ucházet o studium na univerzitě, proto-
že jsem z ní v Česku nematurovala. 

Měla jsem mít přezkoušení, ale dorazi-
la jsem tam po nějakém večírku a usína-
jící jsem čekala na chodbě. Přišel nějaký 
pán a ptal se, na koho čekám. Já, že na 
pana profesora Eckerta. „A co mu chce-
te?“ Mám u něj udělat zkoušku z němči-
ny.“ A on: „Není vám dobře?“ Moc dobře 
mi nebylo, ale chvíli jsme se bavili, on se 
ptal, jaké mám plány a co bych v tom Ra-
kousku chtěla dělat a tak. A najednou po-
vídá: „Tak víte co? Právě jste tu zkoušku 
udělala, já jsem ten profesor Eckert.“

Začala jsem studovat slavistiku, což 
bylo nabíledni, doma bych možná studo-
vala něco jiného. Ale na vysoké škole jsem 
se nemohla uživit, takže to bylo bolestné, 
že tady mi komunisti studovat zakazovali 
a tam mi dostudovat neumožnily existenč-
ní důvody. Ale někdy se věci řeší samy, 
stačí chvíli počkat. Živila jsem se tedy pře-
kládáním a dostala jsem se k ekologické 
organizaci Greenpeace – a do toho přišla 
sametová revoluce v Československu.

Co bylo pak?
Představte si, že už 27. listopadu jsem 

odvezla lidi z Greenpeace z Vídně do Pra-
hy. Stáli jsme na Václaváku, byl tam i náš 
autobus. Lidi kolem provolávali sameto-
vá hesla. A najednou všichni s námi vo-
lali taky: At žije Greenpeace! Dneska, ex 
post, to vypadá komicky, ale byl to vývoj 
situace, hlad po změně, i v té ekologii. Ale 
tenkrát kdyby se volalo cokoli, lidi by to 
vzali – psychologie davu v té euforii fungu-
je. Naštěstí to tehdy nikdo nezneužil. Pak 
jsem v podstatě pomáhala budovat orga-
nizaci Greenpeace v Československu.

 To už jsem jezdila do Prahy často, ale 
pořád jsem překládala. Ještě jsem nemě-
la počítač, až po roce 1990 mě s tím se-
známil můj syn. Chodila jsem do redakce 
začínajícího Respektu, kde jsem měla ka-
marády, a tam jsme moje překlady přepi-
sovali na počítači.

Ve Vídni jste pak i učila češtinu. Kde 
o ni byl zájem?

Učení bylo lepší než tlumočení, to je 

Zuzana Brikcius – (ne)sametové vyprávění na listopad
pravujete pro pražské kolemjdoucí. Ta 
letošní se jmenovala Thomas Mann slo-
vem i obrazem a byla v září k vidění na 
náměstí Republiky a v Soukenické ulici. 
Jak vznikl ten nápad?

Byla jsem před mnoha lety inspirova-
ná takovou pouliční výstavou Sigmunda 
Freuda ve Vídni. Tehdy ředitel muzea vy-
vedl výstavu na ulici na plakátovací slou-
py. Jde o to, že divák, pouliční chodec, 
nemusí cokoli překonávat, osmělovat se, 
zda má nebo nemá někam vstoupit. Stačí 
se jen zastavit u plakátovací plochy. A mě 
to tak nadchlo, že jsem si říkala, že by se 
mělo něco podobného udělat ve veřejném 
prostoru v Praze.

Pouličních výstav v posledních letech 
přibývá. Čím jsou ty vaše originální?

Když jsme s tím začínali, nebyla to jako 
dnes běžná záležitost. Na naši výstavu ov-
šem nejsou potřeba ani žádné stojany, jen 
plakátovací plocha. Takže je to ještě jed-
nodušší. A navíc je hezké při výlepu sle-
dovat práci lepiče plakátů, také mizejí-
cí řemeslo. Při přípravě spolupracujeme 
s charitativní agenturou ProVás a s reno-
movanou grafičkou Markétou Jodasovou-
-Zahrádkovou.

A důležité je v názvu to „slovem i obra-
zem“, protože od jisté doby jsem začala 
na plakáty dávat také QR kódy, které mo-
hou výstavu ozvučit. Buď je tam tematicky 
příslušná hudba, nebo hlas daného člově-
ka, jeho slovo. O výstavy je zájem, lidé vo-
lají, chtějí je i další města, knihovny.

Kromě výstav ale s manželem připra-
vujete každoročně i jeden literární výlet 
– vycházku na dané téma po Praze. Le-
tos to bylo o Golemovi. Jak to probíhá?

Literární výlet začíná odpoledne, má ví-
cero zastávek a na každé z nich se něco 
děje – přednáška, hudba, divadlo – vždy 
podle tématu. Lidé přicházejí, odcházejí, 
nemusí absolvovat vše. Každý ten literár-
ní výlet zakončí jednoaktovka, kterou na-
píše můj muž. Téma pražský Golem jsem 
chtěla dělat už dávno. Patří k němu sa-
mozřejmě také Rabi Löw, ale i Voskovec 
a Werich. Je to věčné téma: Co se sta-
ne, když něčemu dáme život? Může nás 
to rozdrtit. A je to celé premiéra a derni-
éra zároveň.

Škoda, stihla jsem jen výstavu, ale 
výlet za Golemem už ne. Zajímá mě, 
jestli už máte téma výstavy a literárního 
výletu pro příští rok?

Abych řekla pravdu, už jsem o tom pře-
mýšlela, a vy budete v Praze první, kdo se 
o tom dozví.

Celý příběh Zuzany Brikcius si mohou 
čtenáři přečíst také na webu Paměť národa.

Martina Fialková

velice náročné na koncentraci, ale i to 
jsem dělala. Ale mnohem raději jsem uči-
la, například na vídeňské vojenské aka-
demii nebo na Lidové vysoké škole. Na 
té vojenské jsem učila důstojníky a vojen-
ské historiky, ale třeba i členy COBRA (ra-
kouská protiteroristická jednotka). A nej-
lepší bylo, když jsem učila podle Haškova 
Švejka, to jim bylo blízké. Ale učila jsem 
i faráře, to byli ti nejlepší žáci, protože byli 
vzdělaní, uměli latinu. Bylo to hrozně zá-
bavné a stojí to za napsání pamětí.

Jste také s manželem autory seriá-
lů, které vznikly pro Českou televizi. Na 
jaké téma?

Jeden se jmenoval Sny Eugena Brik-
ciuse a druhý Evropa Eugena Brikciuse, 
a byly to hrané dokumenty. Připravila jsem 
námět i scénář. Tehdy panovalo nadšení 
ohledně vstupu do EU, kde jsme Česko 
i Rakousko viděli ve skupině menších su-
verénních zemí. Navštěvovali jsme v Praze 
jejich ambasády, které nám připravily pod-
klady, hledali jsme v univerzitních knihov-
nách. Ke každé zemi se natočila nějaká 
kostýmovaná historka, která měla pointu, 
a k tomu běžely dokumentární záběry z té 
země a také rozhovor s daným velvyslan-
cem. Vypadalo to, že se natáčelo v zahra-
ničí, ale na to nebyly peníze. Vše vzniklo 
v Praze, ale výsledek byl dobrý, ani filmo-
vá kritička, paní Spáčilová to nepoznala.

Vaším vlastním dílem jsou ale kaž-
doroční tzv. plakátové výstavy o poza-
pomenutých osobnostech, které při-

Velkokapacitní kontejnery budou přista-
veny od 14.00 do 18.00, ukládání bude 
koordinovat obsluha. 

úterý 4. 11. Hellichova ulice,  
Dlouhá u č. 46
pátek 7. 11. Štěpánská x Řeznická,  
Barvířská (křižovatka Petrské nám.  
x Lodecká)
úterý 11. 11. U Dobřenských před křižo-
vatkou s Betlémskou, Haštalská u č. 2
pátek 14. 11. Horní Malostranské náměs-
tí, Jeruzalémská za kostelem sv. Jindřicha
úterý 25. 11. Pohořelec horní parkoviště, 
Široká naproti FF UK
pátek 28. 11. Cihelná, Masná x Malá 
Štupartská

Objemný odpad můžete zdarma odložit 
v některém ze 16 sběrných dvorů  
hl. m. Prahy.
   (zdroj OÚ MČ Praha 1)

KONTEJNERY NA PRAZE 1

Akce Pražské vlastivědy 
a Zažij Prahu
vlastiveda@prague.eu
prague.eu/pragensia

Poznejte pražská zákoutí s vycházkami 
Pražské vlastivědy. Čekají na vás  

prohlídky interiérů, venkovní vycházky 
i akce pro děti.

listopad 2025

 5. Pro rodiny s dětmi:  
  Světýlka pro dušičky 15.30

 9. Cyrilometodějská stezka  
  (Lysolaje) 10.15

 16. Komentovaná prohlídka  
  Strahovského kláštera 10.00

 20. Za světlem plynových lamp:  
  Hradčany 17.30

 29. Zámek a Santiniho kaple  
  v Panenských Břežanech 10.45

 30. Komentovaná prohlídka:  
  Lobkowiczký palác 10.00

Program všech akcí naleznete na 
webu prague.eu/pragensia.

Program kulturních  
akcí ve Werichově vile
4. 11.  Čermák Staněk Comedy
Po delší pauze se Miloš Čermák a Luděk 
Staněk vracejí se svou stand up show 
do Werichovy vily – stejná zábava, nový 
materiál.

11. 11.  Werichovské potkávání – 
hudební duo Bárka
Na koncertě Bárky, jež propojuje hru na 
violoncello a keltskou harfu, zazní zejména 
evergreeny a filmové melodie.

19. 11.  Sestry B
Premiéra komorního dramatu o životě Lídy 
Baarové a její sestry Zorky Janů, které  
vychází z předlohy Mileny Štráfeldové.
21., 30. 11.  Já Plisecká
Komorní divadelní představení 
o primabaleríně Maje Plisecké.

25. 11.  Na každý chvilce záleží
Narozeninová divadelní oslava radosti 
nabízející možnost ponořit se s humorem 
a nadhledem do příběhu o strachu z konce 
života.

26. 11.  Margaritě
Monodrama španělského dramatika 
Carlose Be s Ljubou Krbovovou 
o statečném boji s nepřízní osudu.

27. 11.  Swing Melody
Koncert profesionálního orchestru, v rámci 
kterého kromě slavných jazzových skladeb 
kapela představí svou novou desku Honba 
za písničkou.

Začátky v 19.00, start Werichovského 
potkávání 11. 11. v 17.00.

Werichova vila, 
U Sovových mlýnů 501/7, Praha 1
www.werichovavila.cz

Výlety českou krajinou
Na rozhlednu Doubravka
Jak jsme si již ukázali v minulých dílech, 
i v Praze lze najít klidná zákoutí plná pří-
rody a pozoruhodných zastavení. Přesně 
takové výlety najdete v mobilní aplikaci 
EPU, která vás zavede na méně známá 
místa, a zároveň se na každé trase dozví-
te spoustu zajímavostí o okolní přírodě.
Tentokrát se vydáte na nenáročnou trasu 
z pražských Kyjí do Dolních Počernic. Pu-
tování začíná i končí na vlakových zastáv-
kách, takže se sem pohodlně dostanete pří-
mými spoji z Masarykova nádraží.

Jen pár set metrů od vlakové zastávky 
Praha-Kyje půjdete kolem kostela sv. Bar-
toloměje, jednoho z nejstarších dochova-
ných románských kostelů v Praze. Byl po-
staven v první polovině 13. století a dodnes 
si zachoval mnoho původních prvků, včet-
ně vzácných fresek v presbytáři. Masivní 
věž a obranné prvky, jako jsou střílny a taj-
né chodby ve zdech, pak připomínají jeho 
někdejší pevnostní charakter. Od kostela se 
dále vydáte směrem k lesoparku Čihadla, 
kde na kopci Horka vystoupáte na dřevě-
nou rozhlednu Doubravka – moderní archi-
tektonický skvost s výhledem na okolní kra-
jinu i blízkou městskou zástavbu.

Dále vás trasa zavede k přírodní rezer-
vaci V pískovně. Tato nenápadná lokalita na 
rozhraní Dolních Počernic a Hostavic chrání 
mokřadní ekosystém vzniklý zatopením bý-
valé pískovny. Rákosiny a okolní nivy jsou 
domovem mnoha druhů vodních ptáků, 

obojživelníků a hmyzu. Mezi nejzajímavější 
obyvatele rezervace patří potápka roháč – 
elegantní vodní pták, známý svými zásnub-
ními tanci, při kterých se partneři potápí pro 
vodní rostliny a vzájemně si je předávají. 
Mládě potápky pak často cestuje na hřbe-
tě rodiče, který ho dokáže nosit i pod vodu.

Výlet zakončíte v Dolních Počernicích, 
kde se můžete zastavit na nejmenší praž-
ské rozhledně a kochat se výhledem na 
okolní rybníky. Celá trasa je dlouhá jen ne-
celých 5 kilometrů a pohodlně ji zvládnete 
za odpoledne.

Marek Mejstřík

Rozhledna Doubravka (zdroj: Wikimedia Commons)

Listopadové vycházky 

a on-line přednášky

Pražské vlastivědy:

www.listyprahy1.cz

Distribuční místa  
LISTŮ PRAHY 1
LISTY PRAHY 1 vycházejí vždy k prv-
nímu dni v měsíci. Jsou distribuovány 
prostřednictvím České pošty zdarma do 
schránek domácnostem a firmám na Pra-
ze 1. Ne vždy jsou schránky přístupné, 
proto je také můžete najít na několika 
distribučních místech:
Městská knihovna v Praze –  
Ústřední knihovna Mariánské náměstí 1,
a pobočky Městské knihovny na Praze 1, 
Školská 30 a Pohořelec 25.
Podatelna ÚMČ Praha 1, Vodičkova 18,
Kavárna Samsa Vodičkova, palác U Nováků,
Akademie věd, Národní 3, 
Dům Portus Život 90, K. Světlé 18,
Poštovna Malostranské náměstí 22, 
Kafírna sv. U Omara, Tržiště 11,
Prádelna u Elišky, Soukenická 24, 
Hodinářství Řáha, Petrská 1.
Internetovou podobu naleznete na 
www.listyprahy1.cz. Součástí je i archiv vy-
daných čísel.

 
Žižkovo náměstí 1300/1, Praha 3 

milan.martinik@sups.cz 
nebo 734 109 298

VOŠUP a SUPŠ
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nabízí v objektu školy 
k pronájmu kancelář 

2o výměře 36 m . 
Výše měsíčního nájmu a služeb

 10 008 Kč. 
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První listopadový týden, od 3. do 9. listopadu, se opět otevřou výzkumná pracoviště 
i vysoké školy v Česku. Festival Týden Akademie věd ČR zve návštěvníky nejen do 
laboratoří, ale hlavně do světa novinek a nejdůležitějších objevů. Vstup na všechny 
události je zdarma.

Praha, Brno, České Budějovice, Turnov, 
Ústí nad Labem… Nejenom v těchto měs-
tech můžou lidé během Festivalu Týden 
Akademie věd ČR navštívit tamější výzkum-
ná pracoviště a univerzity. Vědci zájemce 
provedou laboratořemi nebo provozními 
prostory a představí obsáhleji svůj výzkum 
i novinky v poznání. Připravené jsou také 
hravější varianty, aby si z návštěvy každý 
něco odnesl.

Lidé budou mít příležitost zavítat do oce-
ňované budovy Ústavu makromolekulární 
chemie AV ČR v Praze na Petřinách po-
stavené podle projektu architekta Karla 
Pragera, kde se zkoumají polymery, jejich 
užití v medicíně či v technických odvětvích 
nebo šetrná likvidace plastů. V pražském 
Archeologickém ústavu AV ČR se můžou 
přihlásit do keramického restaurátorského 
workshopu a otevřený bude třeba i brněn-
ský Biofyzikální ústav AV ČR.

„Zatímco na Veletrhu vědy si návštěvníci 
‚osahají‘ nejrůznější obory na jednom mís-
tě, Týden Akademie věd ČR nabízí možnost 
jít více do hloubky a přímo v prostorech, 
kde vědci pracují,“ říká předseda AV ČR 
Radomír Pánek.

Vesmírná mise, přednášky  
i Science ON

Pestrý program se uskuteční i v sídle Aka-
demie věd na Národní v Praze. Základem 
jsou přednášky, debaty a rozhovory – napří-
klad s Alešem Svobodou, který zprostřed-
kuje jedinečný pohled do zákulisí příprav 
historicky prvního českého astronauta na 
misi na Mezinárodní vesmírnou stanici 
(ISS).

Řeč bude také o budoucnosti české ener-
getiky. Tři výrazné osobnosti české vědy 
budou diskutovat o možných scénářích vý-
voje i o technologických inovacích, nebude 
chybět fúze ani vodík.

Novinkou letošního ročníku je vědecké 
kino.

„Návštěvníci se můžou těšit na oblíbené 
díly NEZkreslené vědy, krátká populárně-
-naučná videa Víte, že... a další vizuální 
dokumenty, které je provedou světem vědy 
zábavně, srozumitelně a bez zkreslení,“ říká 

Petr Borovský ze Střediska společných čin-
ností AV ČR, jež festival koordinuje.

Víkend na Národní bude patřit zejména 
rodinám díky dvěma show Science ON, při 
kterých se bude mluvit o pupku světa i kla-
mu.

Celý týden bude také otevřená Galerie 
Věda a umění v přízemí budovy s výstavou 
Věda ve službách veřejnosti. Její futuristic-
ký design i interaktivní prvky návštěvníky 
přenesou do světa vědy, která reaguje na 
současné výzvy a přináší konkrétní řešení.

Další informace a celý festivalový program 
najdete na adrese www.tydenavcr.cz. 

Z kapacitních důvodů je třeba si na větši-
nu akcí udělat rezervaci. Vstup na všechny 
akce je zdarma. 

Děkujeme všem partnerům za podporu 
festivalu!
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Whisky Life! Prague je dvoudenní festi-
val zasvěcený whisky, který proběhne 
14.–15. listopadu na Novoměstké radni-
ci.  Akce je určená široké veřejnosti; za-
čátečníci tak mají jedinečnou příležitost 
seznámit se s kategorií od základu a ne-
chat si ji představit od těch nejpovola-
nějších – výrobců, ambasadorů a dalších 
zástupců značek.

Na jednom místě se sejde téměř 500 růz-
ných whisky z celého světa i od tuzemských 
zástupců, včetně novinek a rarit, které jinde 
než na tomto festivalu neochutnáte. Přes-
tože whisky zde hraje hlavní roli ve všech 
ohledech, v nabídce se objeví také gin 
s tonikem či pivo Guinness. Vedle samot-
né degustace je součástí programu patnáct 
edukativních masterclasses, které ocení 
znalci whisky. 

Hlavním hostem letošního ročníku je je-
den z nejuznávanějších whisky odborníků 
na světě Charles MacLean, který se zhostí 
hned dvou prezentací. V rámci festivalu pro-
běhne také premiéra 25leté whisky stáčené 
speciálně pro Českou republiku a anketa 
o nejlepší whisky festivalu. V neposlední 
řadě se návštěvníci mohou zúčastnit sou-
těže o týdenní pobyt na skotském ostrově 
 Islay, v domě The Saddlers, který se nachá-
zí nedaleko palírny Bowmore. 
www.whiskylifeprague.cz 

Martinů Strings Prague 
pod vedením  
Jaroslava Šonského
Sibelius, Grieg, Nielsen, 
Larsson, Roman 
Skladatelé severu jinak, než je znáte

4. listopadu od 19.30 
Barokní refektář dominikánů,  
Jilská 5, Praha 1 

Vstupné dobrovolné – doporučená výše 
200 Kč / Rezervujte si místo na:  
m.fialkova@centrum.cz
Akce se koná ve spolupráci s Klášterem 
dominikánů a za podpory: MČ Praha 1, 
Nadace Život umělce, Přítomnost  
a Martin Jan Stránský a soukromí sponzoři 
www.martinustringsprague.cz

Strýček Skrblík – Legendární kačeří dobrodružství: Pasti plné zlata
Úprk před obří kamennou koulí, zběsilou jízdu důlními vozíky či smrtící nástrahy v chod-

bách dávno ztracených chrámů neomylně spojuje jméno Indiana Jonese. Slavný archeolog 
v klobouku však pouze kráčí v kačeřích stopách. Tohle všechno už totiž dávno před ním 
zakusili Strýček Skrblík, kačer Donald a jejich synovci Kulík, Bubík a Dulík.

Seznamte se se třemi zásadními příběhy z pera legendární-
ho kreslíře, scenáristy a tvůrce Kačerova Carla Barkse, které 
významně ovlivnily George Lucase a Stevena Spielberga při 
vytváření prvních tří filmů s Indiana Jonesem a nyní u nás vy-
cházejí poprvé.

SOUTĚŽ O KOMIKS „STRÝČEK SKRBLÍK“
Na které adrese sídlí kultovní knihkupectví KRAKATIT, kde najde-
te (nejen) novinky žánrů fantasy, sci-fi, hororu, military, komiksy, 
modely, figurky, dárkové vánoční kupóny a další?

a) Vodičkova 17, Praha 1
b) Jungmannova 14, Praha 1
c) Palackého 7, Praha 1

Odpovědi najdete na www.krakatit.cz; a zasílejte  
do 30. 11. 2025 na adresu: listyprahy1@jalna.cz

Mezinárodní projekt Cirkusové noci 2025 se vrací do Česka podruhé! Pod hlavičkou 
Asociace nového cirkusu se během tří listopadových dnů od 14. do 16. listopadu Pra-
ha promění v město, kde gravitace ztrácí půdu pod nohama, akrobaté létají, žongléři 
kouzlí a fantazie má vlastní šapitó.

Město ožije novocirkusovým uměním 
hned na několika scénách a návštěvníci se 
mohou zapojit do desítek aktivit. V KD Mlejn 
na Stodůlkách čeká otevřená cirkusová díl-
na pro děti, teenagery i dospělé — ideální 
místo, kde si můžete vyzkoušet žonglování, 
balancování nebo pozemní i závěsnou ak-
robacii. Cirqueon v Nuslích zve veřejnost 
k otevřeným tréninkům a workshopům, 
které promění běžný víkend v neobyčejný 
zážitek.

Losers Cirque Company mezitím v branic-
kém Divadle BRAVO! uvedou inscenaci Ar-
magedon: Poslední derniéra, která kombi-
nuje nový cirkus, tanec, hudbu a stand-up 
s tématem konce světa. A Cirk La Putyka 
rozzáří holešovická Jatka78 představením 
Senses, které si pohrává se všemi smysly 
a připomíná, že cirkus nemusí být rozumo-
vý — ale zato je dokonale tělesný a emo-
tivní.

Pokud vám to nestačí, zamiřte ještě do 
Žižkostela, kde se roztočí workshop závěs-
né akrobacie a večer plný improvizace s ži-
vou hudbou. Ať už dorazíte jako diváci nebo 
odvážní účastníci, pražský program slibuje 
dávku adrenalinu i smíchu.

Ale cirkusová vlna nekončí v hlavním měs-
tě! Do akce se zapojí města po celé ČR – 
Brno, Plzeň, České Budějovice, Dešenice, 
Hradec Králové, Jihlava, Olomouc, Ostrava, 
Trutnov, Varnsdorf a poprvé také Bratislava 
a Košice.

Cirkusové noci jsou oslavou svobody 
pohybu a hravosti. Tři dny, kdy si můžete 
vyzkoušet, co všechno vaše tělo umí a kam 
až sahá vaše fantazie. Ale také se můžete 
stát diváky a jen obdivovat ty, kteří létají 
s úsměvem. 

Přidejte se k oslavě fantazie bez hranic.

Whisky Life! Prague
Akce pro milovníky whisky 
i pro ty, kdo s ní začínají

Akademie věd ČR otevírá veřejnosti své brány
Začíná největší tuzemský vědecký festival!

Severská romantika Komiksová novinka pro dětské čtenáře SOUTĚŽ

Praha na tři dny opět ožije novým cirkusem

(© Whisky Life! Prague)
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Musica Florea: Duchovní hudba Španělska 
– netradiční zvuk adventu
Pomalu se blížící advent přivítá orche-
str Musica Florea s vynikajícími sólis-
ty ze španělského souboru La Grande 
Chapelle. Zahrají 24. listopadu od 19.30 
v Kostele U Salvátora. Jako hosté vy-
stoupí pěvci Irene Mas Salom (soprán), 
Daniel Folqué (alt) a Gerardo López Gá-
mez (tenor).
Duchovní hudba Španělska obsahuje spe-
cifi cké rytmické a melodické aspekty, kte-
ré jí propůjčují exotický charakter. Ačko-
liv nese tradiční polyfonní ráz renesance 
a baroka, působily na ni v době vzniku 
americké a arabské vlivy, a to mnohem 
více než v jakékoliv jiné zemi v Evropě. 
Historii a kulturu Pyrenejského poloostro-
va totiž odnepaměti formovala jeho geo-
grafi cká poloha.

Musica Florea už více než dvacet let 
přehrazuje propast mezi minulostí a sou-
časností. Oživuje zapomenuté interpre-
tační styly a diváky a posluchače zve na 

tuto dobrodružnou cestu s sebou: přenést 
se alespoň na chvíli časem a prostorem, 
předvést bohatství stylů každé éry, uká-
zat, co pro ně bylo typické. A tak i na za-
čátku adventu místo známých koled, které 
budou znít Prahou na každém rohu, přiná-
ší program s nádechem exotiky, ale přesto 
s duchovním poselstvím.
www.musicafl orea.cz

Vánoční koncerty Liany Braun Derner:
Návrat hlasu, který propojuje svět
Česko–americká zpěvačka Liana Braun 
Derner se po osmnácti letech vrací na 
domácí pódia se dvěma výjimečnými vá-
nočními koncerty, které propojí eleganci 
klasiky, vášeň tanga i duši francouzské-
ho šansonu.
Ke spolupráci si pozvala špičky české hu-
dební scény – houslového virtuosa Jarosla-
va Svěceného, akordeonového mistra La-
dislava Horáka a „první dámu české violy“ 
Jitku Hosprovou. 

Společně nabídnou publiku večery, kde 
se propojí virtuozita, cit a vánoční kouzlo. 
První koncert se uskuteční ve středu 3. 12. 
v 19.00 v Mramorovém sále Paláce Lu-
cerna v Praze. Publikum se může těšit na 
působivou kombinaci francouzských šan-
sonů Edith Piaf, ohnivých tang Astora Pia-
zzolly i na něžné Ave Maria od Williama Go-
meze. Večer vyvrcholí výběrem vánočních 
melodií z různých koutů světa – od klasic-
kých evropských po latinskoamerické tóny. 

Druhý koncert proběhne v pondělí 15. 
12. 2025 v 19.00 v reprezentativních pro-
storách Kaiseršteinského paláce na Ma-
lostranském náměstí. Tento večer bude 
věnován paní Martě Kubišové – ikoně čes-
ké hudby a symbolu odvahy i lidskosti. Li-
ana, po boku vynikající Jitky Hosprové, 
uvede její písně v nových, speciálně upra-

vených aranžích za doprovodu Jitky Hos-
prové, doplněné o české vánoční klasiky, 
a tak podtrhne kouzlo adventního času.

Liana Braun Derner vystudovala v Če-
chách klasický i populární zpěv, ale její hu-
dební cesta ji brzy zavedla až za oceán. Ve 
Spojených státech účinkovala v muziká-
lech, spolupracovala s Operou San Jose 
v Kalifornii a věnovala se také práci s dět-
mi. Letošní návrat je pro ni víc než jen hu-
dební událostí – je to splněný sen. „Sem 
se vracím čerpat sílu, inspiraci i klid,“ říká 
zpěvačka. Na své dva vánoční koncerty se 
těší s opravdovým nadšením, že tyto chvíle 
bude sdílet právě s českým publikem.
Vstupenky jsou k dispozici přes server
Goout.net -PR-

Otevřené dveře do světa současného 
loutkového divadla
35. ročník prestižní přehlídky loutkového 
divadla Přelet nad loutkářským hnízdem 
se uskuteční 6. – 9. listopadu 2025 v Pra-
ze, v Divadle Minor a letos poprvé také 
v divadle Alfred ve dvoře. Za inscenace-
mi se festivalový program vypraví i do Di-
vadla v Dlouhé a do Paláce Akropolis.
Přelet nad loutkářským hnízdem si dlouho-
době zakládá na popularizaci současné-
ho směřování českého loutkářství. Cílem 
přehlídky je přiblížit divákům rozmanitost, 
kvalitu i uměleckou hodnotu loutkové tvor-
by napříč všemi jejími směry. Skrze různé 
pražské divadelní prostory nabízí širokému 
publiku možnost setkat se s kouzlem lout-
kového světa v různých jeho kontextech 
a podobách.

Na své si v nabitém čtyřdenním pro-
gramu přijde nejmenší i dospělé diváctvo. 

Představí se řada oceňovaných divadel 
a nezávislých souborů jako Divadlo Minor, 
Naivní divadlo Liberec, Geisslers Hofcomo-
edianten, DAMÚZA, FRAS nebo slovinské 
Teatro Matita. Nebudou chybět ani tvořivé 
dílny pro děti, diskuse a večerní koncerty 
kapel Jelení loje a Fekete Seretlek.

Festival francouzského fi lmu př edstaví 
v č eských kinech novinky z Cannes
Od 20. do 26. listopadu 2025 probě h-
ne v Praze 28. roč ník Festivalu francouz-
ského fi lmu, který nabídne př edpremiéry 
z Cannes, soutě žní sekci Výběr č eské kri-
tiky i pocty významným osobnostem fran-
couzské kinematografi e. Na francouzské 
fi lmy se můžete vydat do kin Lucerna, 
Světozor, Kino 35 nebo Edison Filmhub.

Festival francouzského fi lmu vstupuje do 
svého 28. roč níku a nabídne č trnáct př ed-
premiérových titulů . Vě tšina fi lmů  se př ed-
stavila na letošním festivalu v Cannes, mezi 
nimi např íklad Barvy č asu Cédrica Klapis-
che s atmosférou Pař íže konce 19. století, 
Architekt Stéphana Demoustiera o stavbě  
pař ížské La Défense nebo hudební snímek 
režisérky Amélie Bonnin Ahoj a díky!, kte-
rý zahajoval letošní festival v Cannes.

Isabelle Huppert se objeví v dramatu re-
žiséra Thierryho Klify Nejbohatší žena na 
svě tě  inspirovaném kauzou dě dič ky kos-
metického impéria a Sandrine Kiberlain za-
zář í ve velkolepém životopisném snímku 
Guillauma Nicloux Božská Sarah Bernhar-
dt. Mélanie Laurent s Guillaumem Canetem 
excelují v historické Potopě , ve které reži-
sér Gianluca Jodice líč í poslední dny Lud-
víka XVI. a Marie Antoinetty. Program doplní 
př írodopisný dokument Šepot lesa Vincen-

ta Muniera, fi lm Volný hráč ze zákulisí fot-
balu od Camille Perton, č i psychologické 
drama Soukromý život Rebeccy Zlotowski 
s Jodie Foster, Danielem Auteuilem a Virgi-
nie Efi rou. V předpremiéře festival dále pro-
mítne hypnotické sci-fi  Volání vody režisérky 
Élise Otzenberger zkoumající intimní vztah 
mezi matkou a synem, satirickou komedii 
Šťastná hvězda režiséra Pascala Elbého, 
syrové drama Animale Emmy Benestan, 
nebo také akční thriller Odlesk v mrtvém 
diamantu režisérů Hélène Cattet a Bruna 
Forzaniho. Program uzavírá zrestaurovaná 
klasika Ettore Scoly Tančírna.

Festival vzdá hold hereč ce Émilie De-
quenne, která odešla letos na jaře ve věku 
43 let, a představí č tyř i snímky z její fi lmo-
grafi e: Blízko, Na shledanou tam naho-
ře, Milostné historky a úsměvnou roman-
ci Pan Blake k vašim službám. Oblíbenou 
součástí programu zůstává tradiční Večer 
krátkých fi lmů . Festival završí pocta Alainu 
Delonovi, který by letos v listopadu osla-
vil 90. narozeniny. Vizuál 28. ročníku Fes-
tivalu francouzského fi lmu odkazuje právě 
na toto jubileum. Ikonický herec svou cha-
rismatickou osobností a výjimečnými he-
reckými výkony utvářel podobu evropské-
ho fi lmu druhé poloviny 20. století a stal 
se symbolem francouzské kinematografi e. 
V rámci pocty festival uvede čtyři jeho slav-
né fi lmy: Melodie podzemí, Bazén, Kočky 
a Černý tulipán.

Pražská část přehlídky nabídne v sou-
těžní sekci Výběr české kritiky šest sním-
ků, které se budou ucházet o Cenu divá-
ků. V rámci soutěžní sekce se představí 
nejnovější snímek bratří Dardennů Mla-
dé matky, animovaný fi lm Sylvaina Cho-
meta Marcel a pan Pagnol či osobitý fi lm 
Richarda Linklatera Nová vlna, který ori-
ginálním a hravým způsobem zachycu-
je natáčení kultovního snímku U konce 

s dechem. Tyto snímky byly letos uvede-
ny v Cannes. O cenu diváků bude soutě-
žit také fi lm Grégoryho Magne Virtuosové 
o střetech a souhře čtyř výjimečných hu-
debníků či snímek Z lásky, za který si re-
žisér Nathan Ambrosioni odnesl cenu za 
režii na letošním festivalu v Karlových Va-
rech. Z karlovarského výběru se mohou 
diváci těšit i na fi lm režisérky Anny Caze-
nave Cambet Love Me Tender uvedený le-
tos rovněž v Cannes.

Ve zvláštním uvedení připomene festival 
debut klasika francouzské nové vlny Jeana-
Luca Godarda U konce s dechem, který je 
na programu v tandemu s fi lmem Nová vlna 
Richarda Linklatera.
Více informací naleznete na ofi ciálním webu 
festivalu: www.festivalff.cz.
Sledujte nás také na Facebooku:
www.facebook.com/festivalff

Naivní  divadlo Liberec, Akce Rosomá k 
(foto Roman Dobeš )

Bloudivý nerv 
Reset nervového systému  
a harmonizace těla, mysli a emocí
Jessica Maguire, přeložila Eva Klimentová
Tato kniha podává pomocnou ruku všem, kteří se cítí za­
hlceni životem a myslí si, že ho nezvládají. Bez ohledu na 
vaši aktuální neradostnou realitu, míru stresu nebo paniky 
či hloubku deprese a pocitů bezmoci vždy existuje způsob, 
jak získat zpět ztracenou rovnováhu, sebedůvěru a vnitřní 
odolnost. Autorka vysvětluje fungování nervové soustavy 
a roli bloudivého nervu v regulaci emocí. Přináší návody, 
díky nimž se vrátíte do vyrovnaného stavu, kdykoli budete podráždění, rozčílení, skleslí 
či bez energie. Získáte tak moc a kontrolu nad svým životem a zdravím.

328 str. váz., 449 Kč
AD(H)D u žen 
Jak žít vyrovnaný a harmonický život
Astrid Neuy-Lobkowicz, přeložila Viola Somogyi
Známá německá psychiatryně, specialistka na AD(H)D, 
vysvětluje typické projevy AD(H)D: potíže s koncentrací, 
„černobílé“ vidění světa, hyperaktivitu, sklon k perfekcio­
nismu a snadné propadání depresím a úzkostem, s při­
hlédnutím ke specifické situaci dívek a žen. Na druhou 
stranu vyzdvihuje schopnost lidí s AD(H)D udržet se ve sta­
vu „flow“ a jejich neobvyklou kreativitu a tvůrčí, originální 
nápady. Druhá část knihy se zaměřuje na jednotlivé oblasti 
života – pracovní prostředí, soukromý život, výchovu dětí, 
soužití s okolím a další – a nabízí množství konkrétních, 
účinných rad, jak si lidé s AD(H)D mohou co nejvíce zjed­
nodušit, zefektivnit a harmonizovat svoje fungování.

256 str., brož., 349 Kč

hlceni životem a myslí si, že ho nezvládají. Bez ohledu na 
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Divadlo, které možná neznáte NoD
NOD je nezávislá divadelní scéna s vlast-
ní tvorbou kousek od Náměstí Republiky, 
v Dlouhé ulici nad klubem Roxy. Přináší 
výhradně autorské divadlo a kromě své 
produkce je otevřeným prostorem i pro 
další projekty a soubory se stejným za-
měřením.
Repertoár se primárně dotýká aktuálního 
společenského dění a divadelníci v NoD 
hledají nové způsoby, jak tato témata pře-
nést na jeviště. Důraz je kladen na inovativ-
ní technologickou práci, specifi cké využití 
zvuku, světla, projekcí a dalších moderních 
technologií.

Ojedinělostí tohoto divadla je, že každý
projekt je vytvořen unikátně pro NoD, pro 
jeho prostor a publikum, a je výsledkem 
spolupráce celého týmu. Nejen díky tomu 
se divadlo za poslední roky stalo generač-
ním divadlem, kde působí převážně tvůrci 
narození na přelomu 80. a 90. let.

Uměleckým ředitelem je Janek Lesák 
a dramaturgyní Natálie Strýčková Preslová. 
Mají domácí soubor, který se skládá nejen 
z herců, ale také ze zvukových a světelných 
designérů, kostyméra a zvukaře, a přináší 
tak opravdu ucelený zážitek a vlastní ruko-
pis, který stojí za to vidět.

NoD nabízí i prostornou barokavárnu 
s originálním interiérem, která je přístupná 
i mimo představení, stejně jako galerie, kte-
rá dává prostor novým umělcům. V těchto 

prostorech se také konají stand-up večery, 
talkshow, improvizovaná představení a dal-
ší programy.

V sezóně 2025/26 uvádí projekty sou-
borů Maso Krůtí, inscenace Divadla MASO 
nebo tvůrčího kolektivu 8lidí. Do poloviny 
listopadu je možné shlédnout výstavu Kata-
ríny Magid Hládekové a Václava Magida Na 
břehu posledního moře.

Pokud vás zajímají aktuální témata, nové 
pohledy na to, jak dělat divadlo, a rádi ob-
jevujete, divadlo NoD pro vás bude tím pra-
vým. Přichází s uměleckými výpověďmi 
dnešní doby a svým zpracováním se řadí 
mezi velmi originální a progresivní místa. 
Více o divadle i programu najdete na webo-
vých stránkách www.nod.roxy.cz.

Amelie Slavíková

Divadlení sál NoD (foto archiv NoD)PLACENÁ INZERCE

Praha 7 – Letná, Jana Zajíce 7
Tel.: 603 552 558, 

scarabeus.galerie@gmail.com
www.galeriescarabeus.cz

út 14.00–19.00, so-ne 13.00 – 18.00
středa až pátek na objednání 

pro školy a skupiny.

Muzeum kávy Alchymista

KÁVA A KÁVOVINY
v proměnách času a kultur

GALERIE SCARABEUS
LOUTKY A RODINNÁ 
LOUTKOVÁ DIVADLA

ZAHRADA GALERIE SCARABEUS
Naučná stezka příroda a umění na počest

ornitologa a hrdiny Veleslava Wahla
a sochami Igora Hlavinky

Divadlo Kolowrat
18. 11. 2025 od 19.30
Henrik Ibsen: Nepřítel lidu
Nadčasový příběh v éře sociálních sítí 
o odvaze, pravdě a ceně, kterou za ně pla-
tíme. Hrdinkou je doktorka Stockmannová 
– žena, která varuje před hrozbou a stane 
se nepřítelem vlastního města.
Hrají K. Březinová, P. Kryl, D. Svoboda, 
N. Dvořáková, M. Helma, režie J. Kačmar-
čík, scéna a kostýmy L. Holubová

Božská Sarah Bernard

Drahokamy z vesmíru „přiletěly“ až do Prahy
Vltavíny jsou české drahokamy s úžas-
ným příběhem. Vznikly před 15 milio-
ny let díky dopadu vesmírného tělesa 
na Zemi. Z místa vzniku pak letěly další 
stovky kilometrů vzduchem, než z výš-
ky nějakých 40 km dopadly zpět na zem, 
a my máme to štěstí, že zrovna do oblas-
ti jižních Čech.
Nacházely se tam odedávna na polích 
a v pískovnách a dlouho nikdo nevěděl, od-
kud se tam vzaly. Vědci tuto záhadu rozluš-
tili až v 60. letech 20. století. Už koncem 19. 
století se ale vltavíny staly hitem díky použi-
tí ve špercích a k jejich oblibě dnes přispívá 
i to, že mnoho lidí z nich cítí zvláštní, mož-
ná přímo kosmickou energii. V médiích se 
o nich mluví hlavně proto, že jejich vysoká 
cena láká k ilegální těžbě kopáče, které pak 
chytá policie. Vltavíny jsou ale v první řadě 
unikátním a krásným přírodním výtvorem, 
který jinde na světě nenajdete.
Celý jejich příběh můžete prožít v nové ex-
pozici Muzea vltavínů v Rybné ulici, která je 
koncipovaná jako interaktivní hra pro celou 

rodinu. Dozvíte se v ní i spoustu zajímavos-
tí o asteroidech a meteoritech a o tom, jaký 
měly vliv na vývoj života na Zemi. V muzej-
ním obchodě najdete nejlepší nabídku vl-
tavínových šperků. Pro nadšence, kteří by 
si rádi našli svůj vlastní vltavín, pořádá Mu-
zeum exkurze do legální těžebny v jižních 
Čechách.
Muzeum a prodejna Praha
Rybná 4, Praha 1
Po–Ne 10.00–19.00
www.vltaviny.cz
 

Jaroslav Svěcený, Liana Braun Derner, 
Ladislav Horák (foto Alena Tučímová)

Musica Florea (foto Radek Matoušek)

Pozvánka na premiéru

POBOČKA HRADČANY
Pohořelec 25, Praha 1
tel.: 222 113 555, 770 130 203
Provozní doba knihovny:
pondělí až čtvrtek 12.00-17.00.

Vstup na akce je volný.
Začátky v 17.17, není-li uvedeno jinak.

12. 11. Utajené hrady a zámky aneb 
Prahou počtvrté po stopách panských 
sídel Knižní novinku uvedou do života auto-
ři Otomar Dvořák a Josef Pepson Snětivý.
13. 11. Martina Slabá Autorské čte-
ní z knihy Menopauza: Brána ke skuteč-
né síle.
19. 11. Adventní tvořivá dílna Dagmar 
Volencové: Hvězdy z čajových sáčků.
Rezervace: dagmar.volencova@mlp.cz 
nebo 770 130 203
20. 11. Vzpomínkový večer na Jana 
Bauera (1945–2025) Zavzpomínají kro-
mě dalších Otomar Dvořák, Zuzana Koub-
ková, Markéta Harasimová, Luboš Y. Kolá-
ček a Josef P. Snětivý.
26. 11. Milan Jakobec – Z Kostariky na 
Kubu chceš-li dostat přes hubu Kniha 
se soustředí na kontrast mezi těmito dvě-
ma zeměmi a na osobní zážitky autora.
27. 11. Markéta Hejkalová – Kdo se 
ztratil v Laponsku Autorské čtení v rámci 
Arktického festivalu 2025.
Výstava 
5. – 27. 11.Martina Kritznerová (fotografi e) 
a Jaroslav Brych (malba) – Dva světy
Vernisáž: 5. 11. od 17.30

Změna programu vyhrazena.
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Městská knihovna v Praze, Mariánské nám. 1, Praha 1
www.mlp.cz, 222 113 425

KINO
Na projekce Filmového klubu MKP a Filmového klubu Bio Senior 
s platnou legitimací Filmového klubu sleva 20 Kč. Cena legitimace 
100 Kč (platí do 31. 12. 2025), k prodeji v pokladně MKP.

 1. Bio Junior: Gábinin kouzelný domek 

ve fi lmu (80 Kč) 13.00

 1. Bio Junior: Minecraft fi lm (80 Kč) 15.00

 3. Bio Fajnšmekr: Švábi (140 Kč) 19.00

 4. Bio Senior: Panství Downton: 

Velké fi nále (80 Kč) 16.00

 10. – 16. 3 Kino – Polish Film Festival Prague

 18. Bio Senior: Bláznivě (80 Kč) 16.00

 22. Bio Junior: Fichtelberg (80 Kč) 15.00

 24. Bio Fajnšmekr: Bugonia (150 Kč) 19.00

 25. Bio Senior: Queer (80 Kč) 16.00

 27. Bio Skeptik: Otec (120 Kč) 19.00

 29. Bio Junior: Websterovi: 

Příběhy na pavoučím vlákně (100 Kč) 13.00

 29. Bio Junior: Cukrkandl (100 Kč) 15.00

  Divadlo Ŕíše loutek, začátky 14.00, 16.00

 1. O nezbedných kůzlátkách (100 Kč)

 2. O pejskovi a kočičce (100 Kč)

 8. Medvídek Ťupínek (100 Kč)

 9. Dášeňka (100 Kč)

 15., 22.  O kocouru, kohoutu a kose (100 Kč)

 16. Kominická pohádka (100 Kč)

 23. Koblížkovi a Budulínkovi (100 Kč) 

 29. Já bych rád k Betlému (100 Kč)

 30. Sůl nad zlato (100 Kč)

KULTURA

 7. Baletní škola Coppelia: Cipollina (250 / 100 Kč) 18.00

 19. Ivan Mládek a Banjo Band (690 Kč) 19.30

 28. Shahab Tolouie: Moje cesta (320 Kč) 19.30

PŘEDNÁŠKY

 1. Dny Severu 2025: K severnímu pólu, 

za fi nským designem a na ostrov Man (70 Kč) 16.00

 3. Laboratoř mysli: Život na hraně: Hraniční porucha 

osobnosti a jak může DBT pomoci (70 Kč) 19.00

 18. Přepište dějiny LIVE: 

Vyšinuté devadesátky (70 Kč) 19.00

 20. Karlštejnská apokalypsa a 

Žena sluncem oděná (70 Kč) 19.00

 25. Vůně, chutě a písně Francie (70 Kč) 17.00

 6.–8.  AI for ALL (Dny AI v Městské knihovně v Praze)

Více událostí najdete na mlp.cz/akce

Reduta Národní 20, Praha 1, www.divadlominaret.cz,
732 575 666, info@divadlominaret.cz
Činnost souboru je podporována  Prahou 1.

Reduta Národní 20, Praha 1
 2. Strašidla v Čechách 15.00
 3. Strašidla v Čechách 9.00, 10.30
 4. Démoni současnosti – pro mládež 9.00, 10.30
 5. Démoni současnosti – pro mládež 9.00, 10.30
 9. Stvoření světa 15.00
 10. Stvoření světa 9.00, 10.30
 23. O Rusalce 15.00
 24. O Rusalce 9.00, 10.30
 25. Démoni současnosti – pro mládež 9.00, 10.30
 26. Démoni současnosti – pro mládež  9.00, 10.30
 30. Myšáci jsou rošťáci 15.00
 1. 12.  Myšáci jsou rošťáci 9.00, 10.30

Herecké kurzy přímo na jevišti Reduty! Herecké kurzy pro 
děti a mládež (ve věku 10 až 18 let) na Praze 1 a nově 
i kurzy pro dospělé. Základní herecká průprava (pod vede-
ním herce a režiséra Luďka Jiříka) je zakončena závěreč-
ným představením. Bližší informace na tel. 603 595 088.

Divadlo Kolowrat
Kolowratský palác, Ovocný trh 6, Praha 1
www.divadlo-kolowrat.cz,
Rezervace:artway.theatre@gmail.com, 775 488 998

 3. F. M. Dostojevskij: Idiot
 4. M. Frejová Krátká: Godotky
 5. K. Čapek: Věc Makropulos
 6. F. Kafka / Jan Grossman: Proces
 8. D. Svoboda: Vodníkův sen pro rodiny s dětmi 10.30
 8. M. Štráfeldová/ T. Karpianus:
  Toyen - Všechny barvy samoty
 11. A. Long, D. Singer, J. Winfi eld:  Souborné dílo 

Williama Shakespeara zkrácená verze
 12. N. V. Gogol: Ženitba
 13. V. Havel: Vernisáž
 18. H. Ibsen: Nepřítel lidu premiéra
 19. Dario Fo: Mysteria Buffa
 20. W. Shakespeare: Macbeth
 22. P. Kryl: Neposedný Doubek pro rodiny s dětmi 10.30
 24. M. Balážová/M. Magová: Ženská epopej
 25. M. Štráfeldová/ T. Karpianus:
  Toyen - Všechny barvy samoty
 26. K. Čapek: Jak se dělá divadlo

Začátky představení v 19.30, není-li uvedeno jinak.

Divadlo v Řeznické, z. ú., Řeznická 17, Praha 1
720 993 787, divadlo@reznicka.cz, www.reznicka.cz

 1. HAF Hravá psí minipohádka 10.00, 12.00

 3. Just Choking Peter Shub host

 4. Váňa

 5. Eleanor

 6. Poslední sezení u doktora Freuda

 7. Hravé čtení Pohádka ptačí 10.00, 12.00

 7. Creepy Boys host

 10. Zahrádkář

 11. Vraťte nám Sofi i Lorenovou

 12. Jeden německý život

 13. S prezidentem v divočině

 14. Blázinec

 15. Hloupé maličkosti host

 16. O čertovi Kolofónovi 

Loutkové divadlo Morgonrock 16.00 h

 17. Věčná milenka Alma Mahlerová 

 18. Falešná nota

 20. A tak tě prosím, kníže

 21. Eleanor

 22. Bez zábran Staromódní divadlo 17.00

 23. Vraťte nám Sofi i Lorenovou

 25. Improvizační ŘEZ Challenge accepted!!

 27. Relativita

 28. Zahrádkář

 29. Odvolání

 30. Váňa

Začátky představení v 19.30, není-li uvedeno jinak. 

Anenské náměstí 5, Praha 1
www.nazabradli.cz, 222 868 868
pokladna@nazabradli.cz

 1. Konina (EK) 14.00
 1. Fušeři
 3. Paní Dallowayová
 4. Racek EN friendly
 5. Europeana EN friendly
 6. Požitkáři
 7. Vzkříšení UA friendly 
 8. Franz a kavka (EK) 14.30
 8. Franz a kavka (EK) 16.00
 8. Bůh v Las Vegas
 15. Plechový bubínek 1. premiéra / Pražský divadelní 

festival německého jazyka
 18. Plechový bubínek 2. premiéra
 19. Persony derniéra / EN friendly
 20. Veřejní nepřátelé EN friendly
 21. Medvěd s motorovou pilou EN friendly  20.00
 22. Fušeři
 24. Můj boj. Zamilovaný muž
 25. Můj boj. Zamilovaný muž + od 21.00 diskuze
 26. Plechový bubínek
 27. Uvnitř banánu  19.30
   + od 21.00 diskuze
 28. Paní Dallowayová EN friendly 19.30
 29. Konina (EK) 11.00
 29. Ej Áj   

Začátky představení v 19.00, není-li uvedeno jinak.

Činoherní klub
Ve Smečkách 26, Praha 1, www.cinoherniklub.cz, 211 151 877

 1. Fernando Krapp mi napsal dopis
 3. Komuna
 4. Zakleté dámy
 5. ČK uvádí: Tvrdohlavá žena
 6. Heda Gablerová – naostro
 7. 2:22 – Duchařský příběh
 8. Linda Vista
 9. Zakleté dámy
 10. Hráči
 11. ČK uvádí: Audience
 12. Bůh masakru
 13. Heda Gablerová – naostro
 14. Fernando Krapp mi napsal dopis
 15. K. Š: E. F T
 17. Sametový díl Kanceláře Blaník #2 15.00
 17. Pivařská odysea 18.00
 17. Tata Bojs 20.00
 18. Konsent
 19. K. Š: E. F T
 20. Komuna
 21. Kočka na rozpálené plechové střeše
 22. Milá Evičko, milý Luďku
 23. Scénické čtení Chlapec, který snil 

o stavu beztíže 18.00
 24. Fernando Krapp mi napsal dopis
 25. Kati
 26. Ošklivec
 28. Hermína premiéra
 29. Tramvaj do stanice touha 19.00
 30. ČK uvádí: Bečva (True Crime)

Začátky představení v 19.30, není-li uvedeno jinak.

Obecní dům
Náměstí Republiky 5, Praha 1
222 002 336, pokladna@fok.cz
www.fok.cz

Obecní dům | Smetanova síň

 5., 6.  Nedokončená &  Chvalozpěv 19.30
  Franz Schubert
  Symfonie č. 8 h moll „Nedokončená“
  Felix Mendelssohn-Bartholdy
  Symfonie č. 2 B dur op. 52 „Chvalozpěv“
  Lada Bočková | soprán
  Magdaléna Hebousse | soprán
  Ondřej Holub | tenor
  Český fi lharmonický sbor Brno
  Petr Fiala | sbormistr
  Pražští symfonikové
  Petr Altrichter | dirigent
Kostel sv. Šimona a Judy

 11. Kühnův dětský sbor 19.30
  Jan Campanus Vodňanský
  Jacobus Gallus
  Felix Mendelssohn-Bartholdy
  Gustav Holst
  Jan Málek
  Ivan Kurz
  Jiří Gemrot
  Kateřina Englichová | harfa
  Daniel Wiesner | klavír
  Jakub Fišer | housle
  Bennewitzovo kvarteto
  Kühnův dětský sbor
  Jiří Chvála, Petr Louženský | sbormistr
Obecní dům | Smetanova síň

12., 13.  Izraelská fi lharmonie & Yefi m Bronfman 19.30
  Ludwig van Beethoven
  Klavírní koncert č. 5 Es dur op. 73 „Císařský“
  Petr Iljič Čajkovskij
  Symfonie č. 5 e moll op. 64
  Yefi m Bronfman | klavír
  Izraelská fi lharmonie
  Lahav Shani | dirigent
 15. Orchestr na dotek – Hudba k vodě 11.00
  Koncert pro rodiče s dětmi
  Johana Schmidtmajerová | průvodkyně
  Marek Němec | režie, průvodce
  Tomáš Končinský | scénář
  Hudební klub Fík
  Baletní přípravka Národního divadla
  Gymnázium a Hudební škola hl. m. Prahy
  Pražští symfonikové
  Jan Kučera | dirigent
Klášter sv. Anežky České

 20. Pražské kytarové kvarteto 19.30
  Benjamin Britten
  Leoš Janáček
  Štěpán Rak
  Leo Brouwer
  Edvard Hagerup Grieg
  Pražské kytarové kvarteto
Kostel sv. Šimona a Judy

 25. Collegium Marianum & Bach 19.30
  Johann Sebastian Bach
  Carl Philipp Emanuel Bach
  Johann Philipp Kirnberger
  Marcin Świątkiewicz | cembalo
  Collegium Marianum
  Jana Semerádová | umělecká vedoucí, fl étna
Rudolfi num | Dvořákova síň

 29. Katia & Marielle Labèque – Klavírní recitál 19.30
  Claude Debussy
  Šest antických epigrafů pro dva klavíry
  Franz Schubert
  Fantazie f moll D 940 op. 103 pro čtyři ruce
  Philip Glass
  Les Enfants Terribles pro dva klavíry (česká premiéra)
  Katia & Marielle Labèque | klavírní duo

Celetná 17, Praha 1,
www.divadlovceletne.cz, 222 326 843, 608 327 107,
rezervace@divadlovceletne.cz

KAŠPAR

 1. Cyrano
 2. Cyrano
 3. Král Lear
 4. Terminus
 5. Ztížená možnost soustředění
 6. Něžná je noc
 7. FC Rudý lev
 12. Osiřelý západ 10.30, 19.30
 13. Snímek 51 10.30
 15. Něžná je noc
  16. Dámská čtyřhra
 17. Tancovačka 20.00
 19. Král Lear
 20. Rok na vsi
 21. Rok na vsi
 22. FC Rudý lev
 24. Král Lear
 25. Život je sen
 26. Život je sen
 28. Jonáš a tingl-tangl 10.30
 28. Ztížená možnost soustředění
 29. Jonáš a tingl-tangl 15.00
 29. Snímek 51
 30. O políbeném drakovi 15.00
 30. Mrzák inishmaanský 
Kašpar / KLUBOVNA

 2. Slovácko sa nesúdí
 3. Plíce
 4. Simpatico
 5. Lebka z Connemary
 6. Draci noci 10.30
 6. Audience + Vernisáž
 7. Kráska z Leenane
 8. Já, Feuerbach
 9. Kodaň
 10. Kodaň
 11. Plíce
 12. Politika správcovny
 15. Draci noci
 16. Lebka z Connemary
 18. Kráska z Leenane
 19. Iluze
 21. 2084
 22. Draci noci
 23. Eastwood
 24. Politika správcovny
 25. Vincenc
 26. Simpatico
 27. Audience + Vernisáž
 29. Kytice

Kašpar / KOCHÁNKY
 7. Draci noci
 8. Draci noci
 14. Snímek 51
 15. Snímek 51
 22. Popelka nazaretská 17.00, 19.30
 23. O Hajáčkovi Divadlo jednoho Edy 15.00
 23. Plíce
 30. O Vánoční rybce Kulaté Divadlo Matky Barbory 10.30

DIVADLO KAMPA
 6. Jodorowsky: Mystérium zrození aneb 

Ať včely bzučí a lvi řvou! 10.00

DIVADLO VERZE
 8. BAR aneb poezie neopije 

Studio mladých umělců / derniéra 16.00
 8. Drazí rodiče
 9. Úča musí pryč 16.00
 9. Šťastný vyvolený
 10. Jméno
 13. Lež… aneb komedie o pravdě
 14. PARK příběh Františka Studio mladých umělců
 27. Vášnivost, Thriller

DIVADLO NAHRANĚ
 11. Inkognito derniéra
 23. Největší příběh všech dob

LOUTKY A LOUTKY, CELETNÁ & KLUBOVNA
 15. Pták Ohnivák a liška Ryška Divadlo Lampion 14.30
 16. O políbeném drakovi Spolek Kašpar 15.00
 22. Město v noci Divadlo Polárka 14.30
 23. Legenda O svatém Martinovi 

Divadlo Pruhované panenky 14.30

Klubovna
 15. Om a Oma Nosálci 10.30
 16. Kašpárek a starosta Potulný čajovník 10.30
 22. Vánoční příběh, aneb cesta do Betléma 

Dřevěné divadlo 10.30
 23. O Hajáčkovi Divadlo jednoho Edy 10.30

JAMES BAND
 18. JAMES BAND slaví narozeniny 18.00

Začátky představení v 19.30, není-li uvedeno jinak.

Klimentská 16, Praha 1,
studio a cafégalerie: 602 463 664, produkce@studiocitadela.cz, 
FB | IG | X @studiocitadela, www.studiocitadela.cz 

STUDIO CITADELA

 1., 25.  Hra lásky a náhody 20.00

  Nejnovější inscenace kolekce Parchant. 

Režie: Prokop Zach

 8. Nebula 20.00

  Multižánrový autorský projekt-koncert 

Alice Bauer a Miroslava Fiedlera.

 20. Soukromé představení Divadla Degustace 19.30

  Studio zadáno

 22. Yehor Zabelov – Accordion Fighter 20.00

  Koncert fenomenálního běloruského 

akordeonisty, který v současnosti žije v Polsku. 

 27. ZAjiSTÉ 20.00

  Koncert dua Razím, Studený v rámci 

přehlídky #OFFAIR

 28.–30.  Dirigování pro muzikanty

  Workshop s Lukášem Prchalem. 

Časy konání na: workshop.lukasprchal.cz

STUDIO CITADELA DĚTEM:

 2. Kašpárkova dobrodružství, Divadlo Kasperle 10.30

  KC Vodárenská věž, Na Výšinách 1000/1, Praha 7 

PRAVIDELNÉ KURZY A DÍLNY

Improvizace – herecký kurz T. Pospíšila – ÚT od 18.00

(www.skolaretoriky.cz)

Taneční ateliér, klasický indický tanec 

kathak – ST od 18.15, 

(info 606 952 175, www.kathak.wz.cz)

Kurz herectví – lektorky V. Čermáková,

 P. Horváthová– ČT 17.30  (www.tresdeseos.cz)

Bohnická divadelní společnost (otevřené zkoušky)

– PÁ 17.30 (info 602 463 664)

Za podporu děkujeme: Hl. město Praha, Ministerstvo kultury ČR, Státní 

fond kultury ČR, Městská část Praha 1, program Kreativní Evropa

Národní třída 28, Praha 1
221 105 225. Pokladna 
otevírá vždy 1 hodinu 
před začátkem prvního 
představení. www.evald.cz  

 1. Cukrkandl 15.00

 1. Boží úlet premiéra 17.30

 1. Bugonia premiéra 19.30

 2. Bláznivě 15.00

 2. Springsteen: Vysvoboď mě z neznáma 17.00

 2. Nepela 19.30

 3. BIO SENIOR Jemný rváč 15.00

 3. Ztracená řeč 17.00

 3. Pozor! Krmení dětí zakázáno premiéra 19.15

 4. BIO SENIOR Karavan 15.00

 4. Stvůry 17.00

 4. Dny Severu: Nechte řeku být 19.00

 5. BIO SENIOR Panství Downton: Velké fi nále 15.00

 5. Nepolapitelný 17.15

 5. Bugonia 19.45

 6. BIO SENIOR Franz 15.00

 6. Královská opera Královská opera: Tosca 19.00

 7. BIO SENIOR Jedna bitva za druhou 15.00

 7. Nepela 18.00

 7. Virtuální přítelkyně premiéra 20.15

 8. Slyšíš mě? 15.00

 8. Návrat do budocnosti (40. výročí) 

obnovená premiéra 17.15

 8. Springsteen: Vysvoboď mě z neznáma 19.45

 9. Fichtelberg 15.00

 9. Milion premiéra 17.00

 9. Dracula: Příběh lásky premiéra 19.00

 10. BIO SENIOR Bláznivě 15.00

 10. ORWELL: 2+2=5 17.00

 10. Die My Love premiéra 19.30

 11. BIO SENIOR Duchoň 15.00

 11. Ztracená řeč 17.00

 11. Virtuální přítelkyně 19.15

 12. BIO SENIOR Sbormistr 15.00

 12. Jedna bitva za druhou 19.00

Další program na: www.evald.cz

DOPOLEDNÍ 
PŘEDSTAVENÍ  
PRO STUDENTY  
A SENIORY PRAHY 1 
za mimořádně nízké vstupné 
125 Kč + 10 vstupenek zdarma 
na každé představení, pro ostatní 
obyvatele Prahy 1 za 175 Kč 
6. 11.  1030 Klubovna 

DRACI NOCI / Kašpar 
Poezie dávných věků o lásce, 
přátelství a samotě, o písku, 
datlích a víně. Hrají: Tereza 
Slámová, Kristián Stolařík, 
Tomáš Stolařík.  
Režie: Jakub Špalek.

12. 11. v 1030 Divadlo v Celetné 

OSIŘELÝ ZÁPAD /
Martin McDonagh 

Vítejte v Irsku v městečku 
Leenane! Hrají: Tereza 
Rumlová, Lukáš Jůza, Petr 
Lněnička, Matouš Ruml.  
Režie: Jakub Špalek.

13. 11. 1030 Divadlo v Celetné 

SNÍMEK 51 / Anna Ziegler 
Historie, romantika i věda jsou zde 
v rovnováze. Hrají: Eva Elsnerová, 
Lukáš Jůza, Jan Zadražil, 
Miloslav Tichý, Matouš Ruml, 

Daniel Pivoda Ondráček. Režie Filip Nuckolls.

28. 11. 1030 Divadlo v Celetné

JONÁŠ A TINGL-TANGL /
Jiří Suchý, Jiří Šlitr 

 „Uctivý remake“. Tedy vyvěste fangle! 
Hrají: Petr Lněnička, Zdeněk 
Dočekal, Adéla Zatloukalová,  
Iris Kristeková, Pavel Husa, 

František Kukula. Režie: Jakub Špalek. 

17. 12. 1030 Klubovna 

POPELKA NAZARETSKÁ /
Václav Renč 
Příběh, který všichni známe a rádi posloucháme 

znovu a znovu – od vyhnání z ráje 
až po narození Ježíše. Hrají: 
Milena Steinmasslová a Aleš 
Petráš. Režie: Jakub Špalek.

www.divadlovceletne.cz

2025
LOUTKY&LOUTKY
CELETNÁ a KLUBOVNA
LOUTKOVÝ FESTIVAL 
PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
Divadlo v Celetné, Celetná 17, Praha 1 

Klubovna, Jindřišská 23, Praha 1
www.divadlovceletne.cz

DIVADLO V CELETNÉ
15. LISTOPADU / SOBOTA / 1430 
PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA /  
Divadlo Lampion 3+

—
16. LISTOPADU / NEDĚLE / 1500 
O POLÍBENÉM DRAKOVI / Spolek Kašpar 5+

—
22. LISTOPADU / SOBOTA / 1430 
MĚSTO V NOCI / Divadlo Polárka 5+

—
23. LISTOPADU / NEDĚLE / 1430 
LEGENDA O  SV. MARTINOVI / 
Pruhované panenky 4+

—
KLUBOVNA
15. LISTOPADU / SOBOTA / 1030 
OM A OMA / Nosálci 3+

—
16. LISTOPADU / NEDĚLE / 1030 
KAŠPÁREK A STAROSTA / Potulný čajovník 3+

—
22. LISTOPADU / SOBOTA / 1030 
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH, ANEB CESTA DO BETLÉMA /  
Dřevěné divadlo 3+

—
23. LISTOPADU / NEDĚLE / 1030 
O HAJÁČKOVI / Divadlo Jednoho Edy 3+

PLACENÁ INZERCE

Inzerujte 
v Listech Prahy 1



Nová výstava v Národním pedagogickém 
muzeu J. A. Komenského

Jaké bylo dětství a dospívání v době Pro-
tektorátu Čechy a Morava? Jak se mladí 
lidé vyrovnávali s rozdělením společnosti, 
nouzí a útrapami války a ztrátami jistot? 
A co bylo s osiřelými nebo ztracenými dět-
mi po válce? 

Příběhy každodennosti zarámované vel-
kými dějinami vyprávějí školní pomůcky ze 
sbírek muzea, archivní fotografie, hračky, 
výpovědi pamětníků a mnoho interaktivních 
prvků. 

Pro veřejnost i školy bude připraven do-
provodný program. 

Výstavu najdete ve Valdštejnské 20 na Malé 
Straně od 4. 12. 2025 do 1. 11. 2026. 
Více na webu muzea: npmk.gov.cz.

6  listopad 2025

NA PÁR ŘÁDCÍCH

Distribuci Listů Prahy 1 pod-
poruje Městská část Praha 1

První terezínské děti v Olešovicích,  
srpen 1945

PLACENÁ INZERCE

�  NA HRADĚ…  
 Architektura na Hradě: Chotkovy 
sady – první lidová zahrada v průběhu 
času. Přednáška představí nejen jeden 
z prvních parků přístupných široké pražské 
veřejnosti, ale též historický vývoj, tvůrce 
a inspirační zdroje. Přednášející: Jana Ko-
hlová a Šárka Steinová. 13. 11. od 17.00. 
Uskuteční se v prostorách Nejvyššího pur-
krabství (vstup ze Zlaté uličky). � Gratu-
lační koncert k 80. výročí vzniku Hudby 
Hradní stráže a Policie ČR. Představí prů-
řez symfonickým dechovým repertoárem 
i napříč žánry – od klasiky, přes muzikál 
a českou dechovku až po rockovou vzpo-
mínku na Ozzyho Osbourna. Hostem bude 
Národní dechový orchestr ČR. Španělský 
sál. 9. 11. od 18.00. � Tommy Emmanuel. 
Australský kytarista oslaví životní jubileum 
jedinečným koncertem a nabídne průřez 
svou bohatou kariérou. Hostem bude brit-
ský kytarový virtuos Mike Dawes. Španěl-
ský sál. 22. a 23. 11. od 20.00 � K aktuální-
mu programu více na www.hrad.cz.

� ...I V PODHRADÍ  
 Korzo Národní – Den boje za svo-
bodu a demokracii na Národní třídě 2025. 
Oslavy 17. listopadu a kulturní prostor 
s mottem „Máme si co říct“ zvou k dialogu. 
Do 118 bodů programu se promítnou mj. 
významná výročí – 75 let od justiční vraždy 
Milady Horákové a od smrti kněze Josefa 
Toufara. Národní třída. 17. 11. � Vánoční 
trhy na Staroměstském náměstí: 82 pro-
dejních míst, kulturní program – hudba a ta-
nec, animace stromu, kterou mohou hosté 
vidět každý den vždy v půl od 16.30 do 
21.30. Trhy začínají 29. 11. v 10.00 a končí 
6. 1. 2026 ve 22.00. � Sedm století ast-
ronomie. Procházky Prahou astronomic-
kou pořádá Planetárium Praha. Připomene 
místa spjatá s osudy osobností astronomie, 
fyziky, astrofyziky, meteorologie, geologie, 
ale také alchymie a astrologie. Trasa: Pra-
ha – Staré Město pražské. Sraz Křižovnické 
náměstí. 22. 11. v 10.00.

� NA VÝSTAVU  
 Vladimír Véla, Zdeněk Trs – Tělo 
představ. Výstava představuje dialog dvou 
autorů spjatých přátelstvím, podobnými 
malířskými východisky i vírou v autonomii 
výtvarného jazyka. Ukazuje malbu jako 
prostředek imaginace a syntézy reality – 
prostor, kde se v barvě a tvaru zhmotňuje, 
co nelze popsat slovy. Trafo Gallery, Trvá 
do 31. 12. 2025. � Robert Vano. Výstavní 
retrospektiva jednoho z nejznámějších foto-
grafů československé i světové scény nabí-
zí pohled na více než padesátiletou tvorbu. 
Galerie Tančící dům. Prodloužena do 6. 4. 
2026.

� GALERIE HMP  
 Dvojník. Výstava ukazuje, jak se mo-
tiv dvojnictví proměňoval od starověkých 
mýtů až po současné technologie, a to 
v dílech českých a světových autorů, mezi 
nimiž nechybí Bohumil Kubišta, Jan Zrzavý, 
Andy Warhol aj., a současně v kontextu filo-
sofie, literatury a psychologie. GHMP Zvon. 
14. 11. až 5. 4. 2026.

� NÁRODNÍ GALERIE  
 Aleš Veselý: Retrospektiva – Aleš-
ville. První souhrnná retrospektiva sochaře 
(1935–2015), který patří mezi klíčové osob-
nosti českého poválečného umění. Vynikl 
zejména monumentálními realizacemi ve 
veřejném prostoru, a to jak v ČR, tak v za-
hraničí. Velká dvorana Veletržního paláce. 
Trvá do 22. 2. 2026.

� NA KONCERT  
 13. Klavírní festival Rudolfa Firkuš-
ného. Letos nabídne výlet do světového 
klavírního repertoáru od baroka až po hud-
bu 20. století. Vystoupí: 8.11. Jan Lisiecki, 
10.11. Julianna Avdějeva, 12.11. Karel Ko-
šárek a Jiří Levíček, 13.11. Arkadij Volodos. 
Dvořákova síň Rudolfina. Vstupenky je mož-
né zakoupit on-line na webu firkusny.cz.

� ZA ROHEM  
 Veřejně prospěšné práce – promí-
tání dokumentu Vladimíra Turnera. Film 
zkoumá proměňující se dynamiku veřejné-
ho prostoru ve velkých městech a ukazuje, 
jak může umění inspirovat lidi k tomu, aby 
si znovu přivlastnili a přetvořili své okolí. 
Po projekci debata s režisérem a jedním 
z protagonistů filmu, sochařem Pavlem 
Karousem. Středočeské muzeum v Rozto-
kách u Prahy. 22. 11. od 18 do 20.30.

� NA VÝLET  
 Nejen vousy dělají člověka. Výstava 
představí fenomén vousů a jejich úpravy 
jako motiv ve výtvarném umění. Prostřed-
nictvím malby, kresby, grafiky, fotografie 
a plastiky mají návštěvníci možnost sezná-
mit se s různými úpravami vousů od švihác-
kých knírků až po hustý plnovous. Výstavu 
doplní také předměty vztahující se k úpra-
vám vousů – žiletky, strojky, břitvy. Regio-
nální muzeum v Kolíně, Červinkovský dům. 
Trvá do 23. 11. � 12/15 Pozdě, ale přece... 
Výstava připomíná seskupení umělecké ge-
nerace sedmdesátých let a otevírá otázky, 
které mají trvalou platnost: Jak se nesvobo-
da promítá do tvorby umělce, který hledá 
vnitřní svobodu? Jak rozdílné společenské 
podmínky před rokem 1989 a po něm ovliv-
ňovaly výtvarný jazyk členů skupiny? GASK 
Kutná Hora. Trvá do 8. 3. 2026.

Ondřej Sedláček

neděle  9. 11. / 16:00
Daisy Mrázková: Haló, Jácíčku!
Loutkové představení od 3 let.

po. 17. 11. a ne. 30. 11. / 16.00
Fousatý případ Valeriána Draka
Detektivní činoherní pohádka od 6 let.

neděle 14. 12. / 14:00
Josef Čapek: O pejskovi a kočičce
Loutkové představení od 3 let.

Divadlo Františka Troníčka
Vladislavova 22, Praha 1 – Staré Město
info a rezervace: divadlotronicek.cz
Podpořila MČ Praha 1.

Nad Rajskou zahradou. Pobyty habsburských arcivévo-
dů a arcivévodkyň na Pražském hradě: umístění, sklad-
ba a výbava obytných prostor (1723–1793)

Kniha Martina Halaty odkrývá dosud opomíjené téma 
pobytů habsburských a wettinských princů a princezen 
v pražské královské rezidenci v 18. století. Na základě roz-
sáhlého archivního výzkumu v Praze a ve Vídni sleduje, 
kdo a za jakým účelem byl v rezidenci ubytován, kde se 
nacházely jejich komnaty a jak byly vybaveny. 

Rekonstruuje podobu ceremoniálních i soukromých 
apartmánů jižního traktu Nového paláce a Rožmberského 
paláce, sleduje proměny ubytovacích strategií v závislosti 
na věku, postavení a dynastických záměrech a nahlíží do 
každodenní „obytné kultury“ habsburského dvora.

Publikace propojuje politické, ceremoniální a architektonické dějiny s detaily každoden-
nosti, od barev tapet až po uspořádání ložnic, a nabízí jedinečný pohled na Pražský hrad 
jako živou rezidenci mocného rodu.

www.pavelmervart.cz

Člověk je pánem tvorstva. Aspoň lidé by si to rádi mysleli. Takový netopýr by s tak 
neotřelým tvrzením dost možná nesouhlasil. Jak si ale my, lidé, můžeme pomoct? 

Vždyť jsme zvyklí na svět nahlížet jenom 
jedněma očima – právě těma lidskýma. To 
pak jednoduše můžeme získat pocit, že 
jsme středobodem vesmíru. Že úhlů pohle-
du je ale mnohem víc, než jen ten jeden, 
si teď můžete přijít uvědomit na výstavu 
nazvanou Mimolidské perspektivy v Centru 
současného umění DOX.

Když se řekne virtuální realita, většina lidí 
si představí hráče videoher s velkými plas-
tovými brýlemi na obličeji. Je pravda, že 
tato donedávna futuristicky působící tech-
nologie nám dovoluje ponořit se hlouběji 
do her, které jsme dřív mohli vidět akorát na 
monitoru počítače. Dnes už ale virtuální re-
alita není určená jen pro zábavu. Vzniká v ní 
také umění, do kterého se ponoříte způso-
bem, který z běžných galerií neznáte. 

Už v říjnu proběhl v Praze Festival filmů 
ve virtuální a rozšířené realitě ART*VR. 
Jedná se o největší akci svého druhu ve 
střední Evropě, v jejímž rámci se divákům 
představilo na 40 projektů. Ačkoliv festival 
už skončil, výstavu, která ho doprovázela, 
je stále možné navštívit. Její hlavní myšlen-
kou je poukázání na propojenost, kterou 
zažívají všechny bytosti a věci, které tvo-
ří náš svět. Mimolidské perspektivy vám 
umožní vtělit se do zvířat, květin nebo plas-
tových částic a zkusit si, jak působí svět 
jejich očima. Cílem je poukázat na fakt, že 
být člověkem opravdu není nic zas tak vý-
jimečného. 

Zkuste si být třeba muškátem v květináči. 
Sedíte na okně, rutina vás ubíjí a váš pan 
domácí se o vás nestará vůbec tak dobře, 
jak by měl. Navíc další dvě muškátky, které 
s vámi květináč sdílí, jsou po devíti letech 
soužití na ostří nože. Že si to představit ne-
dokážete? Tak si tuhle parapetovou kome-
dii přijďte do DOXu prožít, v rámci VR insta-
lace nazvané Velkolepý úprk. 

Pokud rostlinky nejsou pro vás, vyberte tře-
ba nakouknutí pod kapotu jiné technologic-
ké vymoženosti – umělé inteligence. Mnoho 
lidí ji dnes má jako přítele na telefonu, který 
poradí, vyhledá nebo zkontroluje, co jen si 
usmyslíte. Co kdyby vám ale řekla, co si do-
opravdy myslí? Oneiro vás vpustí právě do 
digitální reality uvnitř „mysli“ AI, která se vlní 
surrealistickou, snovou krajinou.

Do kůže tvorečka, jehož svět je nám mož-
ná ještě vzdálenější než svět AI, se můžete 
zase vcítit v rámci interaktivní instalace Ne-
topýří zážitek. Ačkoliv zrak slouží netopýrům 
pouze na krátké vzdálenosti, bez problému 
se dokáží pohybovat prostorem. Jaké to 
je orientovat se právě pomocí echolokace 
můžete zjistit po nasazení speciálního neto-
pýřího headsetu. Tmu si pak budete moct 
osvětlit jen za pomoci svého vlastního hlasu. 

Mimolidské perspektivy představují divá-
kům celkem 11 projektů vytvořených ve vir-
tuální a rozšířené realitě. Třeba její návštěva 
rozšíří i vaši realitu, a možná si konečně 
vzpomenete zalít tu smutnou kytku, co vám 
usychá doma na okně. 

Výstava trvá v DOXu do 23. listopadu.
Ema Ditrichová

Do 7. 11. / út–ne 10.00–18.00
5. Mezinárodní salon výtvarného umění 
v Praze – Výstava výtvarného umění sou-
časných výtvarníků ze 13 zemí světa.

21. 11. – 14. 12. / út–ne 10.00–18.00
V prostoru, v ploše – Výstava je prostou-
pena třemi hlavními tématy, která žáky in-
spirovala během posledních tří let výtvarné-
ho dění na ZUŠ Šimáčkova: Architektura, 
Symbióza a Hra, koná se v rámci 75. výročí 
založení školy.  Součástí výstavy jsou i pře-
vážně černobílé grafiky žáků partnerské 
školy Aomori City Board of Education z ja-
ponského města Aomori.

4. 12. – 4. 1. 2026 / út–ne 10.00–18.00,  
ve st. svátky zavřeno
Obrazy Kamila Lhotáka / Celý život v Praze 
– Spolek přátel Kamila Lhotáka na výstavě 
představí kolem stovky obrazů ze všech 
tvůrčích období známého malíře s typický-
mi motivy balonů, letadel, periférií, krajiny 
Českého středohoří s draky či geometrický-
mi objekty. 

14.–15. 11. / 15.00–22.00
Whisky Life! Prague 2025 – festival (nejen) 
pro milovníky whisky. Návštěvníci z řad od-
borníků i široké veřejnosti budou mít opět 
možnost objevovat rozmanitost tohoto de-
stilátu.

do 20. 11. – Komentované prohlídky – 
Nutná rezervace termínu předem. Prohlídky 
dopolední či při západu slunce. Od 10 osob 

možný individuální termín. Vstupné 180 Kč / 
1 dítě do 15 let zdarma

27.–30. 11. / čt–so 10.00–19.00,  
ne 10.00–17.00
53. Veletrh starožitností ANTIQUE – pod-
zim 2025 – Čtyřicet nejlepších obchodů se 
starožitnostmi z Čech a Moravy. Téma: Žena 
jako inspirace doplněné zajímavým dopro-
vodným programem, bezplatná poradna 
pro odborné posouzení a odhad ceny. 

14. 12. / 10.00–19.00 / vstup zdarma
Novoměstský advent 2025 – Jednoden-
ní jarmark již tradičně nabídne návštěvní-
kům nejen adventní zboží, ale i řemeslné 
výrobky, pochutiny, hračky a tvořivé dílny, 
které probudí vaši fantazii a ověří vaši zruč-
nost. Užijete si i divadelní představení, vy-
stoupení pěveckých sborů a další program 
pro celou rodinu. 

do 14. 12. / út–ne 10.00–18.00
Vyhlídková věž – Překrásný výhled z ocho-
zu věže, 221 schodů. Prohlídka stálé ex-
pozice o historii Nového Města pražského 
a putovní výstavy Stopy židovské přítom-
nosti v Praze 2.

Bohatý hudební program

Novoměstská radnice
Karlovo nám. 1/23, Praha 2
www.nrpraha.cz
www.facebook.com/NRpraha
info@nrpraha.cz

Na Praze 1 na rozhraní Letné a Hradčan 
vznikl nový živý bod pražského galerijní-
ho a sběratelského dění. 

Galerie a aukční dům Weinberg, otevřený 
v červnu letošního roku, vás zve do světlých 
a moderních prostor přímo naproti Bílkově 
vile – na klidném místě s jedinečnou atmo-
sférou a snadnou dostupností. 

Naleznete zde pečlivě kurátorovanou ko-
lekci českého i evropského umění – od 
klasických děl po současnost. Najdete zde 
malbu, kresbu, grafiku, plastiku i fotografii. 
Vystavená díla jsou určena k přímému pro-
deji a kolekce se pravidelně obměňuje, tak-
že prostor nabízí nejen estetický zážitek, ale 
i možnost objevovat a sbírat.

Galerie Weinberg propojuje respekt ke 
galerijní tradici s profesionalitou a osobním 
přístupem. Její prostory přirozeně spojují 
sběratele i návštěvníky, kteří si přicházejí 
jednoduše užít výtvarné umění. Vedle aukcí 

se zde pravidelně konají také Výtvarné sa-
lóny – prodejní přehlídky vybraných autorů.

Ať už hledáte konkrétní dílo, chcete rozšířit 
svou sbírku, nebo prostě strávit inspirativní 
chvíli s uměním – Galerie Weinberg vás přiví-
tá se vstřícností a otevřeností, kterou oceníte.
Gogolova 8, Praha 1 
www.aukceweinberg.cz

Dětská představení
v Divadle Františka Troníčka

Nad Rajskou zahradou

Mimolidské perspektivy v DOXu:
Svět, ve kterém člověk nehraje hlavní roli

Výběr z programu Novoměstské radnice

Galerie Weinberg: Nový prostor pro sběratele i milovníky umění
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Vyšší odborná škola uměleckoprůmyslová 
a Střední uměleckoprůmyslová škola pořá-
dá v listopadu dva koncerty: 
131. koncert na schodech v úterý 12. lis-
topadu Koncert žáků a souborů Konzer-
vatoře a Vyšší odborné školy Jarosla-
va Ježka s dramaturgií k výročí 80 let od 
ukončení druhé světové války. Poděkování 
osobnostem, které se nesmířily s okupací 
českých zemí a usilovaly o obnovu samo-
statného státu. 
132. koncert na schodech v úterý 25. lis-
topadu s názvem Hudba plná naděje: 
N. Paganini, S. Draper, J. Thomas, C. Saint 
– Saens, J, Williams, K. Horká, R. Ryter-
band, V. Monti. Vystoupí Duo Beautiful 
Springs Monika Urbanová – housle, Hedvi-
ka Mousa Bacha – harfa 
Začátek v 18.00 
Žižkovo náměstí 1300/1, Praha 3
www.sups.cz • www.youtube.com

Dětství pod hákovým křížem

Koncerty na schodech v listopadu

PIRAŇA
Rudie van
Rensburg
Kapitánovi jihoafrické policie Kassie Kasselma-
novi při vyšetřování zmizení bývalého kolegy za-
číná být brzy jasné, že případ má něco společ-
ného s pytláky nosorožců a s obchodem ženy
jeho kolegy. Musí případ vyřešit rychle – jinak 
z Else bude potrava pro ryby…

NOČNÍ VLAK
DO MARRÁKEŠE - Dinah Jefferies
Strhující příběh o lásce a přátelství, o vině 
a odpuštění, o odvaze a odhodlání je závěreč-
ným a nejoceňovanějším dílem trilogie Dcery
války. Kniha se ihned po svém vydání dostala
mezi bestsellery britského Amazonu.

DCERY TOSKÁNSKA - Tessa Harris
Lizzie Thortonová se těsně před válkou přestěhovala z Anglie
do Toskánska a je šťastná jako  učitelka osmiletého synka
hraběte Antonia de Falco. Lizzie se musí rozhodnout, jestli má
sílu hodit starý život za hlavu a bojovat za to, co opravdu mi-
luje a co opravdu chce.

inz VIKEND LISTY PRAHY 169x100:VIKEND - LISTY PRAHY  10.10.2025  14:21  Stránka 1

KNIŽNÍ OKÉNKO

Literární festival
nakladatelství Host

ne 23. 11.
ARCHA+
Praha


